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CmpykmypHas cxema pazoMKHYMOU CUCTNEMDbL.

W10, 10, 0.2)

(K, 10)

1. Ilocmpoums eéce uacmommnovie u 6peMeHHbIE XAPAKMEPUCMUKU OJI0KO8 CIPYKNYPHOU
cxemMbl U CUHMEIUPOBAMb UX HPUHUYUNUAIbHbBIE CXeMbl HA ONEPAUUOHHBIX
ycuaumensx.

B cxeme 3anieiicTBOBaHbI ClAEAYIONTHE OJOKH:

D) Wi(k)=k
k=10
W, (10) = 10— Ge3bIHEPIMOHHBII YCUITUTENb HYJIEBOTO MOPSIIKA

2) W, (k,T) =k(1+Ts)
Wz (k,10) = k(1 + 10s) - hopcupyroriee 3BeHO MEPBOTO MOPSIIKA
(k =3, k=03k=-0.3)

ke

1+2fTs+T2 52

3) We(k,T,8) =

10
1+45+100s52

W;(10,10,0.2) = — KoJIe0aTeIbHOE 3BEHO BTOPOTO HOPSIKA

DyuKYUOHAIbHYBLE YPAGHEHUS DJIOKO8.

1) Wi(10) =10
y = 10x

2) Wi(k,10) = k(1 + 10s)
a) k=3
W, (3,10) = 3(1 + 10s)
y =3(1 +10s)x



y=30x"+ 3x

6) k=03

W5(0.3,10) = 0.3(1+ 10s)
y=03(1+10s)x

y=3x" +0.3x

6) k=—0.3

W.(—0.3,10) = —0.3(1 + 10s)
y=—03(1+108)x
y=—3x"—0.3x

10

3) W,(10,10,0.2) =

1+4s+100s%

10 Vv

1+ 4s+ 100s?2 x

100y +4y'+y = 10x

Bv1600 popmyn ons nocmpoenus uacmommuwvix U 8pEMEHHbIX XapaKmepucmux 0J10Ko08.

YacTtoTHbIE XapaKTEPUCTUKH:
1) Wi(10) =10

W;(jw) =10
P(w) = 10
Q(w) =0

A(w) = /P (w) + Q% (w) =10

L Qw) A
p(w) = arctg —P{:m:} =arctg0 =0
L(w) = 201g(A(w)) = 20

D(w) = p(w) =0



BUX

9.995

9.99

Oy ()

AYX

40 60 80

100,

40 60

Oy ()

80 100
100,

JTAUX

100

MUX

40 60 80 100

LOJ (O] |_1 00 )

dUX

40 60 80 100

|_0_| (O] |_l 00 )\

Tomorpad

0.1,

10

JIQUX

100 6 8 10 12
100 5 P(w)

0.14

2)a)k =3
W.(3,10) =3+ 30s
W:(jw) =3+ 30w

Plw) =3

10 100
100

14
15




Qlw) =30w

A(w) = /P2 (w) + Q% (@) =+/9 + 900w? = 3,/1 + 100?
' 30
plw) = anrcrtgﬁ:j = m"cthm = arctg(10w)
L{w) = 201g(A(w)) = 201g (Bﬁf 1+ 10~:}m2) — 101g(9 + 900w?) =
= 101g (9) + 101g (1 + 100w?)
®(w) = ¢p(w)

6) k =0.3
W.(0.3,10) = 0.3 + 3s
W.(jw) =03 + 3jw

P(w) =10.3

Qlw) = 3w

A(w) = /P2 (@) + Q% (w) = 0.3,/1+ 100w?

plw) = arctq@ = a:r':::tgr3ﬁ = arctg(10w)
‘ © P(w) 0.3 o

L(w) = 201g(A(w)) = 201g (0.341 + muma) = 201g (0.3) + 10lg (1 + 100w?)
P(w) = p(w)
6) k =—0.3

W.(—0.3,10) = —0.3 — 3s
W (jw) = —03—3jw

Plw)=-023

Qlw) = -3w

A(w) = /P2 (w) + Q% (w) = 0.33/1+ 100w?

w(w) = arctg %zi = arctg% = arctg(10w) — 180° - ¢ yuérom ueTBepTH

L(w) = 201g(A(w)) = 201g {031+ 10002 ) = 201g (0.3) + 10lg (1 + 100w?)
P(w) = plw)

k=(3 0.3 -0.3)"-3agaunsn B MathCad BexTop 3Hauenuii mapamerpa k



BUX MUX
5 4 500 400
P(w. ko) Q(o. ko) 200 R -
Flok) 2 olok) ez
T
Plo,k I I A AR Qlo,k T
Plo.k) ) il el el el il Qo 2)—200 T
-2 - 500 —400
- 2O 20 40 60 80 100 0 20 40 60 80 100
O, ® 100 0, () 100

BUX: u3MeHeHue 3HaKa U aOCOJIIOTHOW BEJIMYMHBI K MEHSET COOTBETCTBEHHO 3HaK
(oTpakeHHe OTHOCUTEIIBHO OCH (}) U BEJIMYUHY (CIIBUT OTHOCUTENBHO OcHu F) P(w).

MUX: u3mMeHeHHe 3HaKa OTPa)XKaeT JIyd OTHOCUTEIBHO OCH «w, MOIYyJA k - mpUBOIUT K
U3MEHEHUIO yIila HAKJIOHA JIy4a K OCH .

DdYX
AUX 10 100
20
20 ( )
oo,k
A((D,ko) 15 ¢( kO) 0
o, Ky
Aok g 40k o
A(m,kz) B — - -1
- 3 .H"""H /
0 _,.--"'"'“ ~200
% 0.5 1 1.5 2 - 2007 1 2 3
0, (o) 2 0 [0) 3

AUX: m3meHneHnue 3Haka k He BiuseT Ha rpaduK, yBeTUUEeHHUE/yMEHbIIeHHEe MOy k
POMOPLUOHAIBHO CKUMAET/PACTATUBACT KPUBYIO OTHOCUTENIBHO OCH (.

OUX: u3MmeHenune 3Haka k caBuraeT ¢das3oByr cocTaBisitonryro Ha 180 Tpamgycos,
M3MEHEHHUe MOyJs Kk He BiusieT Ha Hek.



JTAUX

80
69.542, LA
60 — ~—F
L((D ’ ko) ‘_'_'__'_,__-—-—"_'_F "__.-04"'"'-*
40 -~ =t
L((D 5 kl) ,_,..—o-'-"'-'—""'_'_'_'_'_' LL _._._....-',..-" ——
L(o.ky) 20 = T
0, Ky | __— ,-ao""".'*.“-
- = ."_‘04"" ad
| e———
— 10.414,
- 20
0.1 1 10 100
0.1 o) 20

JIAUX: usmeHnenue 3Haka k He Biauser Ha JIAUX, u3meHeHune mMoayis K mpuBOAUT K
napasuieiIbHOMy CIIBUTY Ipaduka BI0Ib OcH L.

JIPUX
100
89.943, T
¢ , kO) 0,..-—--—“’“"""
dlo, kz)_ 100 —= l— 4+ — T — T T T T
— — —_—
— -
T 1
o 174289, — =T 7
—-200
0.01 0.1 1 10 100
0.01, ) 100

JIOUYX: uzmenenue monyns mapamerpa k He Biauser Ha JIOUX, m3ameHenue 3Haka k
MIPUBOJIUT K CABUTY (pa3oBoit coctapistomiei Ha 180 rpaaycos.

Tomorpad

200
200

) 100

Q((,O N ko
Qfeok)
Q((D N kz

)

- 100

- 200

—-200
-2 0 2 4

-2 P(o,ky).P(o.k)),P(o,ky) 5

INomorpad (KUX): usmenenue 3Haka k orpaxkaeT Jiyd OTHOCUTENBHO ocu QQ, U3MEHEHHUE
MOyJIS K MPUBOAMT K CABUTY JIyda OTHOCUTENBHO ocH Q.



3) W, (10,10,02) = ——

1+4s+100s"

L 10 10(1— 100w? — 4jw)
We(jw) = . ;= . 72 z =
1+4jo—100w* (1-—100w*)*+ low
10(1 — 100w?) —40w

(1—100w?)* + 16w* J (1—100w?)? + 16w?
10(1 — 100w*)
(1—100w?)?+ 16w?
—40w

(1—100w?)2+ 16w?

A(w) = [P (w) + Q% (w) =

10

J[l —100w?)? + 16w?

P(w) =

Qw) =

10 J
(1—100w2)2 + 1602V

1—100w?)? + (—4w)? =

(@) . Q(w) et 4w
plw) = arc gP[m:} = —arc qu— 100w?

HCO6XO,Z[I/IMO YUYUTHIBATb YCTBCPTh:

Q(w) = 0Vw
1
Plw) > 0,w € [0, ?)
1
Plw)=0,w ==
(@) <00z
[Tomyunm:
1
“ —arcg—————,WE [0,=)
o(w) = 1—100w T .
—ﬂ-Tﬂgm— 180%w = T

L(w) = 201g(A(w)) = 201g(10) — 201g (,J[l —100w?)? + 16@-3) _
=20 —10lg ((1— 100w®)* + 16w%)
P(w) = plw)



BUYX

20
20
10
P(w)
0 //_____
—10 v
-15
0 0.2 0.4 0.6 0.8
LO_I (O]
MUX
10,
10
0 —
Q(w) - 10
- 20 v
-30
-30
0 0.2 0.4 0.6 0.8
s (O] 1




AUX

30
25.515,

20

0.1

0.2 0.3 0.4

OUX

=50

¢ (o) — 100

- 150

— 179.885,

- 200

0.2

0.4 0.6 0.8

JTAUX

40
27.959,

20

L(w)

-20

— 40
— 59.999,

- 60
0.01

0.01,

0.1

JIOUX

45

(o)

- 100

— 1797714

—-200
0.01

0.01,4

0.1

-10 -

10
10,

10

10



)

Tomorpad

10

|

- 20
ey
— 25.252,
-30
-20 -10 0 10
-20 P(w) 15.622,

BpemeHnHble XapaKTepUCTUKN:

W, (10) = 10

NMnynbcHas XapakTepUCTHKA!

x(t) = 8(t)

X(s) =Lix®)}i=1

Y(s) = X(s)W(s) = 10

y(t) = L_i{_}"[s:}} =108(t) = w(t)
[lepexonHan XxapakTepHCTHKa:

x(t) = 1(t)
_ _ 1
X(s) =Lix(t)}=-
g
10

Y(s) = X)W () = —

y(t) =L 1{Y(s)} = 10- 1(t) = h(t)
MathCad:

k=10
g:= 1072

_ . O0<t<ce
Dirac(t) i= .
w(t) == k- Dirac(t)

h(t) == k- ®(t)

-11 -



VIMITy ThCHS XapAKTEPHCTHIA ITepexoHast Xap akKTCPUCTHKA

20 s 15
20
10
w(t) 10 h(t) .
Dirac (t) g(t)_
. N
0
-5 -5
-5
0 0.2 0.4 -5 0 5 10
-0.1 t 0.5 -5 t 10

2) Ws(k,10) = k(1 + 10s)
NMnynbcHas XapakTepUCTHKA!
x(t) = 8(r)
X(s)=Lix()i=1
Y(s) = X(s)Ws(s) = k(1 + 10s)
y() =LY (s)} = k(6(t) + 1067(1)) = w(t)
[lepexogHas xapaKkTepHCTHKA:
x(t) = 1(2)
X(s) =L{x(1)} = %
P(s) = X(s)W (s) = )
y(t) = L HY(s)} = k(L(t) + 105(t)) = h(r)

MathCad:
k=(3 03 -03)7
T:==10
g:=10"1

] _ D=t=¢
Dirac(t) :=

o . d _
w(t, k)=1Fk-(Dirac(t)+T- I Dirac(t))
h(t,lc) =k - (@(t)+ T - Dirac(t))

-12 -



WMy necHas xapakTepucTuKa Iepexoanas xapakTepucTUKa

2

2 5 4
w t7k0) ! h(t,ko) 2 i
witki) h(t ki) i:::::'
i(t_"z)_l N hlt-k)_, ||

) ! | _5_24 I|

-2 0 0.5 1 0 1 2
~02 t 1 ~05 t 2

NX: cmena 31aka k orpakaeT X 0THOCHUTEIBLHO OCH W, U3BMEHEHHE MOTyJisl Kk He BiusieT
Ha UX (B ciryuae ujeanbHOU JenbTa-(PyHKIIUN).

I1X: cmena 3Haka k orpaxaer IIX OTHOCHTENIBHO OCHM W, M3MEHEHHE aOCOJIFOTHOM
BEJIMYMHBI K MpONOpLHOHATBHO MEHSIET YPOBEHb CUTHAJIA B YCTAHOBUBIIEMCS PEKUME.

10
1+4s+100s2

3) W, (10,10,0.2) =

WMIyibcHas XapaKTEPUCTHKA:
x(t) = 8(t)
X(s)=Lix(t)}=1

. ‘ . 10
Vis) = X(IWe(s) = T4 10052

y(t) = L HY(s)} - 1(t) = 10€e Pt sin(wt) - 1(£) = w(t)

1 _ 2
w=Y1"%_ 0008

T

S =——=10.102
C=—7>=010

w(t) = 1.02e~°2¢sin (0.098¢) - 1(t)

HEPEXO,[[HELH Xapam E‘:pHL‘T HEA:
x(t) = 1(t)
X(s) = Lix(®)} =
10
s(1+4s+100s%)
y(£) = LY (s)} - 1(2) = 10(1— Ce F*sin(wt + @) - 1(t) = k()

1 _ F2
V1= 4008

T

Y(s)= X(s)W,(s) =

() =

-13 -



1)

=—=1.02
wT

@ = arctyg (g) = 786,47°
R(t) = 10(1— 1.02e~°°2¢ 5in(0.098¢ + 78.47°)) - 1(t)

D

IA

LU

. =&
Dirac(t) ==

-

w(t) = 1.02e%°%sin (0.0981) - (1)
h(t) := 10(1 — 1.02e~°2 5in(0.098t + 78.465 - deg)) - ()

IlepexoiHaa xapakTepucTUKa

20

MMy ibcHast XapakTepUCcTHKa 20

1
! 15
0.5 h(t)

w(t) 10

O(t)

Dirac (t) — -
0 5

-0.5 0
-0.5 0

0 100 200
-50 t 200 -20 t 150

Cunmes NPUHYUNUAIBHBIX CXEM O10K086 Ha onepayuorHoM ycuaunmeie.

W, (10) = 10
S, (s) = 10
S-z, {S} =0

S;(s) =S5(s)+1
JloOaBiisieM B cXeMy 3a3eMIIEHHBIN BXOJI X,q C MEPEIATOYHON (HYHKIIUEH:
Wop(5)=5,(5)—5,(s)—1=9=>0

OCKU3Has IIpUHOUIINAJIbHAA CXEMa O10Ka 6yz[eT HUMCTb BUA:

-14 -



W, ;Z,; = const ¥i

Wy1%41 = CONSL

Bo3pméM z,, =0

WapiZa; = Zg Vi

WapZag = Zp

9250 =2

BosbpméMm z,, = R, Torna z; = 9R
IIycts R = 1 kOwm, Torna 9R = G kOm.

[Tonmy4ynm crenyronyo NTpUHIUIHAIBHY CXEMY:

[IpoBepum npaBUIBLHOCTH MOCTPOCHHOM cXeMbl 1o Tadmnwuie 1.3: ctpoka 1, ctonberr B.
Wis) — 1+ Zy(s) . 9000
RS 1000

2) W5(k,10) = k(1 + 10s)
a)k=3
W-(3,100 = 3(1+ 10s)

-15 -



S,(s) =3(1+ 10s)

Sg {S} ={

S5,(8) =5,(s)+1

Ho y pasHocTM CcyMM W,,(s) =5;(s)—S5(s)—1=2+ 30s Bce KodpPUIHEHTHI
HIOJIOKUTEIIBHBIE, TIOITOMY 100aBISIEM B CXEMY 3a36MIIEHHBIN BXOA X34 C IIEPEIATOYHOM
byHKIHEH W, 4 (8).

DcKu3Has MPUHIUNHAAIIbHAS cxeMa 0JIoKa Oy/IeT UMETh BUI:

Zyg = W3pZag
zqg = (2 +30s)z,,
Bo3bmém z, = R. Torna:

R s
L R 3 _ 2
0 2+430s 1+15s 4, R 30 _

2 R

.. 20
HOHy‘{I/IJII/I mapajajacjabHOC COCAMHCHUE KOHACHCATOpAa €MKOCTBIO ng = E H pE3HUCTOpPA

R
COTIPOTUBJICHUEM Ry = >

“‘T-_ﬂ_izj_i = const
Bosemém z4 = 0.
[Iycte R = 30kOm, Torna Cy5 = 1 Mm@, R55 = 15 kOm.

B pe3ynbTaTe nosydaem CAeAyroNIy0 NPUHUUITHAIBHYIO CXEMY:

-16 -



30 k Chm

L e < 15kohm

[IpoBeprM MpaBUILHOCTB MTOCTPOCHHOM cXeMbl 1o Tabiuie 1.3: ctpoka 13, cTonberlr B.

Wi(s)=1+ +T 1+—R + RC 1+30000+3m}ﬁ0 0.001
S —_— -r- S= . S: - . -IS:
- o1 = ot Ry 20 15000

=3+ 305=3(1+10s)

0)k=0.3

W-(0.3,10) = 0.3(1+ 10s)

S;(s) =03(1+10s)

5, (s)=20

S;(s) #=58,(s)+1

JloGaBisieM B cXeMy 3a3eMIIEHHBIC BXOIBI X;g M X5 C NMEPEIATOYHBIMH (PYHKIIUSIMH
wio ()1 wyo ().

S.(s) +wyp(s) =S5,(5) + 1+ wy,(s)
0.3(1+ 10s) + wy,(s) =1 + wyg(s)
wyp(s) = 0.7— 35+ wy,(5)

Wyp(s) = 3s

Wyp(s) =0.7

OcKu3Has IMPUHOUIIHAJIbHAA CXEMa Ookxa 6y,I[€T HUMCTHb BUA:

-17 -



x
mAYAVAY
Z:Ll
L9
-
)
Xap
Zyg = WhpZsg
Zy, = 382,
Bo3pMméM z; = R,
z R 1
TOFHaEEﬂ=_D =_U=g_.
3z 25 —=s
Hg
HOHy‘{I/IJII/I KOHICHCATOP €MKOCTBIO:
) 3
Crp =7
Ry

Wi1211 = WioZyp
0.3(1 + 108)z,, = 0.724,
Bosbmém z,, = R, , TOorma:

07245 _  0.7B4p zR10

— : - - 7 20
p.2(1+105)  0.3{1+10s) 1+ Riosp S

Z11

[Tomy4ywnnm mapamuieTb-HOE COSIMHEHNE PE3UCTOPA U KOHJIEHCATOpA:
30
‘R:u = gﬂm s Cn = TR

10

Ilycte Ry = 3 KOMm, TOorga Cy;p = 1 M®. Bossmém R,, = 3 kOm, Torga R4y = 7 kO,
Cii - 143 h‘[qb

[TpunuunuanpHas cxema OJ0Ka:

-18-



[IpoBepuM MpaBMWIBHOCTH MOCTPOEHHOM cXeMbI 1o Tabnuie 1.3: ctpokal3, cronber 6 u

ctpoka 13, cronberr B:

W(s) = P (1+T,,5) = 1+ﬁﬁ+nncns (1+ RyCyp5) =
14+ 7000-143-102-5 ‘, 1+10s _
= 7000 «(1+ 3000-0.001- SJ:I"JJ—' (1+3s)=
1+2—=+47000-1.43-103 -5 =+ 10s
3000 3
3(1+10s)(1+ 35) 0.3(1 + 10s)
= =0.3
10(L + 35) °
B) k=-0.3
W.(—0.3,10) = —0.3(1 + 10s)
Sy (s) =0

S,(s)=03(1+10s)

S;(s8) = 5,(s)+1

Ho y pasHoctu cymm wig(s) = 5,(s)+1—5;(s) = 1.3+ 3s Bce KOdIDPULUEHTHI
HOJIOKUTENBHBIE, T03TOMY A00aBIIIEM B CXEMY 3a3€MIIEHHBIN BXOA X, C EPEIaTOYHOM
byHKIHEH W, 5(5).

DcKu3HAs NPUHIMIHATIBHAS cXeMa 0Jioka OyJIeT UMETh BH/I:

-19 -



Zo = Wz1Z24
Z, =03(1+10s8)z,,
Bosemém z, = R, Torpa:
10 10
R 3" 3"
T 03(1+10s) 1+10s 4,10, 3
3 R

.

10 .
[Tomyuwnnm mapamiensHOe COeTUHEHNE pe3ucTopa Roy = 7 R n xonnencaropa £, =

=]

W-MEM = const
Bo3pMméM z,, = (.
ITycte R = 3 kOm,Torga R,, = 10 kOM,C,, = 1 MD.

[IpuHuunuanpHas cxema 0JI0Ka UMEET BU/L:

T mF

[IpoBeprM MpaBUIBLHOCTB MTOCTPOCHHOM cXeMbl 1o Tabnuiie 1.3: crpokal 3, cronberr a.
- R . 3000 :
= —0.3(1+ 10s).

-20-



3) W, (10,10,0.2) = ——

1+4s+100s"

10
1+ 4s+100s2

5,(s)

5&(5}==U

5,8 =5(s)+1

JloGaBisieM B CXeMy 3a3¢MIIEHHBIE BXOABl Xjg M X3p C NEPEIATOYHBIMHM (PYHKIUSAMU
Wi (S)U Wy, (8).

S.(8) +wyp(s) =5(8)+ 1+ w,,(8)

10 | |
T+ 45+ 10052+ Vo) =1+ Wz0(9)

qu[S:}= 9
10 10+ 405+ 1000s> —10  40s + 1000s?
1+ 45+ 100s2 1+ 45+ 100s2 1+ 45+ 100s?

Wig(s) =1+9—

OcKU3Has IIPpUHOUIINAJIbHAA CXEMa Os10Ka 6yz[eT UMCTb BUA:

Xy —

Wi1211 = WipZyp

10 . 405 + 100052
1+4s+100s2°* 1+ 45+100s2 °
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1 4+100s 4 100

Zy,, = (45+100s%) - — + s
Ci05 Cio Cio i
[Tony4uu mOCIe0BaTENBHOE COCTUHEHHE PE3UCTOPA M HHAYKTUBHOCTH:
4 100

Ry = Cc.ot T e
10 10

Zg = Wapiap

Zg = 9z,

ITycte 255 = Ry, TOTHA 2 = Ry = 9R,4,

Bospmém €, = 10 Mx®, Torna R,; = 400 kOm,L;, = 10 MI's.
ITycte R, = 1 kOm, Torna Ry = 9 kOm.

[IpuHuunuanpHas cxema OJoKa:

400 k Ohm 1e+07 H
A A

X

1k Ohm

[TpoBepuM mpaBUIIBHOCTH MOCTPOCHHOM cxeMbl o Tadbnune 1.3: ctpoka 1, cronbern B, u
ctpoka 23, cronben 6 (C; = 0.

AT ( L 1/1 ! Z':'::S}\ _

i o = p : T n
T Lo+ T+ 18t U Z2y(9))

=

=

- .(1 + Ry ) 1
Ryo/ 1+ Ry;1Ci08 + L3087
_ (1 . QDUG) ‘. 1 _ 10
1000/ 1+4:10°-102s+ 1071025 1+ 45+ 100s?
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2. Honyuums nepedamounyio gynxuyuio pazomkuymoii cucmemovr W, (s).

Bocrnons3zyemcsi METO10M MOCIIEeI0BATENbHBIX CTPYKTYPHBIX TPEe0Opa30BaHUM.

W

Brinonnsem nepenoc cymmaropa yepes 3seHo W, Hazan:

Wy

P

[Ipon3BoauM nepecTaHOBKY CyMMaTOPOB U O0BEIMHEHHE MTOCIIEA0BATEIbHBIX OJIOKOB:

W

g

:!'_F

[

Ly le

PaccunTtaem oTpunarenbHyo 0OpaTHYIO CBS3b:
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W, W, y

Beimoaaum INEPEHOC CyMMaTopa 4€pe3 3BCHO Ha3ana:

W, (L + W, W )
o W, W,
. W W Y
1+ W, »
. -~ - - - -
L e
[IpousBeaéM nepecTaHOBKY CyMMaTOPOB:
T  — 7770
I Wﬂ{l"' Wl[-"ll.-rs}
[ A 1
I 1¥¥s I
| 1
1
e : W, W, P

T I 1+ W1, : >
|
i : |
-------------- I

! I

1 1

, w, |4 I

| :

! 1

[ 9

Paccuntaem napamienbHOE cOeAMHEHUE M OOPATHYIO OTPHUIATEIBHYIO CBSI3b:

=24 -



r------------------------------
! b
1
I W % :
x I Wa il + W W, )+ W W L+ W W5 " Y
" W, W — L WA L
: 145 [+ W W W, I
- |
! I
1
L e e ————————————————————
OOBEINHNM II0CIIENOBATEILHO COEAUHEHHBIE DIIEMEHTEL:
VW,
. We (1 + Wity + Wi, 1+ W WL Y
> 1 =1 g
Wy Wy
) We (1 + W W50 + W, W 1+ W, W;
W W, Wy, W) = — - — .- L5
‘ W, W, 1+ W W, + W,
1+ W, W,
W, (1+ W, W)+ W, W, W, W, W, + W WW, + W W
Wy Ws 1+ W5 + W, W 1+ Ws + W Wy
Ilepenarouynbie GyHKIIMHN 3BEHBEB:
W, =140
W: = k(1+10s)
10
W, =

1+4s+100s?
[Toncrapisiem B nepeaaTouHy0 (YHKITUIO Pa30MKHYTOW CUCTEMBI:

10 R i o
W (s, k) — 148 + 10057 10K +10s) - T gg  q00s2 + 10K+ 105)
o 1+ k(L + 105) + 10k(1 + 10s)

_ 10 +100k(1 +10s) + 10k(1 +10s)(1 + 45 +100s) _
(1+ 45+ 100s2)(1 + k(1 + 105) + 10k(1 + 10s))

B 100s%- 100ks + 100s*- 10k + 45 100ks + 4s - 10k + 100ks + 10k + 1000ks +

(1+4s+100s%)(110ks+ 11k + 1)
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+100k + 10
(14+4s+100s%)(110ks+ 11k +1)

~ 11000ks? + (1540k + 100)s2 + (154k + 4)s + 11k + 1

Ucnone3yss MathCad, paccuntaem mnepenaTtounHyio (yHKLIHIO Pa3OMKHYTOM CHCTEMBbI
POTPAMMHBIM METOJIOM:

€4, &; - BCIIOMOT'aTCJIbHbIC IICPEMECHHBIC C BBIXOJO0B II€PBBIX JABYX CYMMAaTOPOB HCXOI[HOﬁ

CXCMBI.

Given +
el=x-W5e2
e2=W1lel-vy
v = W5 e2+ W6 x

Find(y,e1,e2), W6 + W1.W5 + W1.W5. W6
M\."‘1‘{\(‘."'.{1,‘."1.1'5,‘."1.1'6]1 = simplify —

X W5 + W1-W5 + 1
simplify 3 Z
10000 K.s” + 1400 K-8" + 1140. K-8 + 110K + 10

%
collect,s

11000-K-s3 + (1540 K + 100)-52 + (154 K+4)s+11. K+ 1

10
W|:10,K-|{1+ 105),—i|
1448 +100 8

O6a MeTo/1a JaIu OJIMHAKOBBIC PE3YJIbTATHI.

. Hccneooeamv ycmoiiuugocms pazoMKHYmOUl cucmemvl om OYKE6eHHO20 napamempa
memooamu I'ypeuya u Muxaiinoea.

Memoo I'ypsuya.

10000ks* + 1400ks?* + 1140ks+ 110k + 10
11000ks= + (1540k +100)s2 + (154k +4)s + 11k + 1

W, (s, k) =

XapaKTepUCTUUECKUH TTOJIMHOM:

C,(s, k) = 11000ks® + (1540k + 100)s? + (154k + 4)s + 11k + 1

CocraBum matpuity ['ypsuna:
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11000k 154k + 4 0

(154Gk+ 100 11k+1 0 )
r—
0 1540k + 100 11k + 1.

BprauciauM BTOpOM IiIaBHBIA MUHOP MaTpullbl ['ypBuia:

40k+ 100 11k+1 ) _
110004 154k + 4
= (1540k + 100)(154k + 4) — 11000k(11k + 1) = 116 160k? + 10560k + 400

T

D =b*—4ac=—-74342400<0,a > 0= My, (k) = 0Vk

Bpruucaum 3HaueHMs napamerpa k, IIpH  KOTOPBIX KOd(PdHUMEHTH (ho, Cppr U C

p3
OOHYJISFOTCHI.

11k+1=0,k=-0.091

1540k + 100 =0,k = —0.065

11000k =0,k =10

O06acTh YCTOMYUBOCTH PA30MKHYTOM CUCTEMBI YAOBIETBOPSIET CIECIYIONUM yCIOBUSIM:

(€, > 0¥i=10,2,3) U (€ (k) <0 Vi=0,2,3)) n (M, (k) > 0)

- + - ,L + - +
" -0.091 -0.065 0 k
M,
+ +

I ,

-0.091 0 ke

IIpu k < —0.091,k >0 pa3oMkHyTas cuCTEMa SBJIIETCS YCTOWYMBOM, TIpU
—0.091 < k < () pa3oMKHyTas cUcTeMa HEyCTONYHBA.

HccnenyeM cucteMy IpH rpaHUYHbBIX 3HAYEHUSAX MapaMeTpa k:
e k=-0.091

Coo =0,Cy = —0091-154+4=—-10#0= cucrema obnajaer acTaTU3MOM

IIEPBOI0 MOPSAJIKA U HAXOAUTCS HA allEpUOANYECKON IPAHULE YCTOMYUBOCTH.
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e k=10
Crenenp MoIMHOMA TIOHUKAETCA 10 BTOPOH, Tak Kak (3 (0) = 0.
C,(s,0) =100s* + 4541

[TonmmHOM yCTOWYMB, €CIIN:

4 "1C 0 ,
- -~ pl . - -
(sgn(C,;)C, > 0)N ( A Gy OJ
Gz =100> 0,6,; =4 > 0,6 =1 > 0 = nonmnoM ycroiuus.

[IpoBepuM npaBUIIBHOCTD aHAIM3a yCTOWUUBOCTH cpencTBamu MathCad:

maG(c) = |"Marprma lypeemra"
for i=0. n« lastic) -1
for j=0.n
T j— iff0s(ken+i-2§)<n+1,0,0]

r

miGic) = | "Memoper martproe: Dypeera"

n «— rows(I' — maGic)) - |

My« Tqg o

for i=1.n if n
M; — |submatrix(T,0,i,0,1|

M

RaGu(c) = | "Kprmreprdi Payea-Typeeaa"
M— miG(c)
s < sign|cnelastic))
for i=0.n-1

return "IIomEOM HeyoTOHUHE" if SI+1-M' <0

¥ i
return "KonebaTempHag rparEoia verofpmocte" ] f iz n-2a My=10
e ¥ i

(return "Anepmogemecran rpamars yeroimsocm” ) ifF i=n-1 A Mj=0

"TT oom@Ezon yeTo s
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cfk)=(11'k+1 154k+4 1540-k+ 100 11000-k )7

+
ust(k) = RaGuic(k)) = "Ilommom yerofmes"

k=-2,-199 2

2

-1
RaGu[c(H]] = " AT Jte cRAT THAMHITA WOTOHE o oTe"
1 RaGu{c(0)) = "Maommom yeroins"
ust (k)

0

13 -1 0 1 2
k

Pe3ynbTatel, nonydeHHbIE B 000UX CIIydasx, COBIAIAIOT.

Kpumepuii Muxaunosa.

C,(s, k) =11000ks® + (1540k + 100)s? + (154k + 4)s + 11k + 1
Cw, k) =11k + 1 — (1540k + 100)w* +j - ((154k + 4)ew — 11000kew?)

OnpenenuM  KBaApaThl KOpPHEH BEIIECTBEHHOM W MHHMMOW YacTOTHBIX (GYHKUIUN
MOJIMHOMA:

Plw) =11k+1— (1540k + 100)w* =0

w2 () = 11k+1
T 1540k + 100
Q(w) = (154k + 4)ew — 11000kew® =0
wi(k)=10
w2 (k) = 154k + 4
2 11000k

Kputepuit Muxaiinosa 3a1a€T ClIeAyOIINE YCIOBUS:
{ﬂ = w} (k) < wi(k) < wi(k)
colk)e (k) >0
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¢ 154k+4 =0
11k+1 =0
11k +1

1540k + 100~
154k +4  1lk+1
=
11000k ~ 15240k + 100
( 154k +4 =0
11k+1>0
! 1540k +100> 0 WIH
154k+4  11k+1
=
11000k ~ 1540k + 100

WIH

( 154k+4 <0

11k+1<0
11k+1 >0
1540k + 100
154k+4} 11+ 1
“ 11000k 1540k + 100
¢ 154k +4 < 0
11k4+1 <0
1540k 4+ 100 <0
154k + 4 11k+ 1

>
\ 11000k 1540k + 100

Pemum IIGTBépTOG HCPAaBCHCTBO, OAMHAKOBOC JJIA 00eHnX CHUCTEM:

(154k+ 4)(1540k + 100) — (11k + 1)11000k -

11000k(1540k + 100)

116160k* + 10560k + 400
o
11000k(1540k + 100)

Yucnurenb I[pO6I/I IMOJIOKHUTCIICH IIPHU BCCX HCP’ICTBI/ITGHBHBIX 3HAYCHUAX ITapaMCTpa k

(cm. merop 'ypBura).
11000k(1540k + 100) = 0
{ k=0
> 100
1540
( k<0
1 < 100
S\ 1540

k=0
- 100
- 1540

'k > —0.026
k= -0.091
k = —0.065 HITH
[ k=1{
k < —0.065
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k < —0.091
k < —0.065
[ k>0

k < —0.065



A

O
O
p
[ \AAAL

N4

nnn -0.091 -0.065 -0.026

o
=

‘E|A AA
O
O——
o O—
y

-0.091 -0.065 -0.026 k
0, 0,
-0.091 0 k

IIpu k < —0.091,k > 0 pa3somkHyTas CHCTEMA SBISIETCA yCTOMYMBOM, NPHU
—0.091 < k < 0 pa3oMKHyTas CHCTEMa HEYCTOMYMBA.

[IpoBeném aHamu3 yCTOMYMBOCTH CUCTEMBI IPU TPAHUYHOM 3Ha4Y€HUU Iapamerpa k = ().
3nauenne k = —0.091ynobnee Oyaer mnpoaHaNM3UpOBaTh C MOMOIIbIO Tojorpados

MuxaiinoBa.
CreneHb MoIMHOMA TTOHMIKAETCS 10 BTOPOM, TaK Kak Cpg (0)=0.

C,(s,0) = 1005 + 45+ 1
C,(jw,0)=1— 1000 +j - 4w
P(w) =1—100w? =0

w2(0) = 0.1
Qlw) =4w=10
wg(0)=10

ITonmHOM yCTOWYMB, €CIU:
{ﬂ = wg (0) < wi (0)

cg (03, (0) =0
wi(0)=01>0,¢,(0)=1>0,¢,(0) =4 >0 = cucrema ycroituusa npu k = 0.
Ucnonw3yss MathCad, noctpoum romorpadgel MuxaiiioBa i HaOopa 3HA4YCHHUI
napamerpa k.
CHavania moctponM (pa304acTOTHBIC XapaKTEPUCTUKU U HAHAEM MPOTPAMMHBIM METOIOM
3HAYCHUS U3MEHEHUs apryMeHTa rojgorpada Ak:
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Koppekuusa ¢a3zodacTOTHOW XapakTepUCTHUKN

: (Wio K dea” .
corp(W,w ki = |~ arg'W(j w,k)/-deg

"Kopperapa daser”

for i=1. n+ last{w)

A dy- iy

for i=i n if !A!:»’;!'FI‘I

dy < 4y - 360 sign(A)

b

1 4 T
k=|-02 — -005 — 001 0 02
11 154

Pis, k) = 11000k + (1540-k + 100} -8 + (154-k + 4) .5+ 11k + 1

qn = 10000 i=0.m uy = 0.001-i

k) = cord(P, w. k)

3
Akik,m) = | for i=0. last(k) 'He onpegemnesn"
M; — ruund[w] if i=1 :
90 Ak(k,m) = 1
M; — "He onpegeneuc"  otherwise 1
M 2
3

Mpw kK1=-1/11 rogorpad epxoguT 12 Todkd 00, nosTomy nogcyer
MEMEHEHMA YrNa NOBOPOTA PyHEUWER COM HEBOZMOMEH
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OUX xapakTepUCTUIECKOTO MOJMHOMA

700

600

<
—_
=
=)
S

400

<
—~
=
0N

<
—~
=
w
< =

=
—
=
i
NI RNl

200] ~

=
—~
=
O

<
—~
x
=y
~

N R

-

0 m..]ﬂ_-j==:ﬂ"-‘-‘-’

A B A

~200
~200
1x10"° 0.01 0.1 1 10

0.001 ® 10

Teneps mpoBenéM aHaNM3 YCTOWYMBOCTH CHUCTEMBI, MOCTPOUB IS Ka)IOTO 3HAYCHUS
napametpa k rogorpad Muxaitnosa.

o k=-02

Image (ko) /

-5 Real (ko) 5
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5000
aXx1u
2X10
Image(ko)
- 410° - 2k10° 0 2x410° 4x10°
= 2ZX10
—4x10°
- 5000
- 5000 Real ko) 5000
n— Ak .
Ak =43,n, = — = (0 = cucrema ycToiuHEBa.
1
o k=——=-0091
11
I
1
V.5
hnage(kﬁ
Image (k1+0.002)
-0.4 -0.2 0 0.2 4
Image (kl—0.00Q)
—U.5
-1
=T

-05 Real (k) , Real(k;+0.002) , Real (k;~0.002)
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5000
3
4x10

Image(kl)
2:410° 410°

Image (k1+0.00Q)
Image (k1—0.002) i - 210°

- 5000
5000

~ 5000 Real (k;) , Real (k;+0.002) , Real k;~0.002)

Ucxomuwiii rogorpad BBIXOAUT W3 Hadajla KOOPJWHAT, a OJUH U3 £-CMEIIEHHBIX
roporpadoB (k = k, — 0.002) cooTBeTcTBYET ycTOMuMBOM cucteme (Ak = +3,n, =
= (). DTo o3HayaeT, 4TO CHCTEMa HAXOJMUTCS Ha alepUOJUYECKON TpaHMIIE

_ n-Ak
YCTOWYHUBOCTH.

e k=-0.05

| k
mage (k) 5 T

Real ( k2)
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2000

Image(kz)
—2k10° — 1k10° 0 1x10° 2%
3
= IX1U
—2000
3
- 10
- 2000 Real (k) 2000
o ) n—AMAe .
Ak =+1,n, =———=1 = cHcTeMa HEYCTOHYHEA.

4

o k=——=-0.026
154

[Ipu nanHoM 3HaueHuu napamerpa ¢, (k) = 0.

Image (k3)

Real (k3)
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1V
2000
3
NIV
Image(k3)
- 2x10° ~ 110 0 1x10° 2¢10°
3
— IXIVU
- 2000
3
= 1V
- 2000 Real k;) 2000
. n—-Ac .
Ak = +1,n, = 5 = 1 = cucTeMa HeyCTOHYHEA.
e k=-0.01
2
I
Image ( k \
(k) 2 ] 0 |
— T
-2
—Z
-2 Real (k,)
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50000
A IU4
U4
Image(k4)
—4x10* - 2x10° 0 2410° ax10°
= )(IU4
=4ax10
- 50000
- 50000 Real (k) 50000
| n—Ak .
Ak = +1,n, = ———— = 1 = cucTeMa HeyCTOHYHEA.

e k = (0, n0psA0K NOJMHOMA IOHUXKAETCA IO BTOPOTO.

Image (k5)
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d4q 0 2 4
=4
-5 Real ks)




50

40

image (ks) a0 20 0 0 10
— 2V
=40
- 50
- 50 Real (ks) 50
n— Ak
Ak =+2,n, = = (0 = cucTemMa ycToOHYHEA.
e k=02
5
%
pA
ﬁ

1 k
mage (k) _/ 1 5 A

-5 Real k)
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5000
4x10%

25107

Image (ks)

~ 4k10° ~2ki10® 0 2410° 410°

—okrod

4x10%
—~ 5000

- 5000 Real kg) 5000

n— Ak

2

Ak =+3,n, =

= (0 = cHcTeMa yCTOHYHEBA,

4. ITonyuums nepeoamounyro ¢hynkuyuto W_(s) cucmemvl, 3amMKHYmoil eOUHUYHOU
ompuyamenvHoil 00pamHoil CéA3b10.

I I

' W(s.k) |

| ]

I I

£ X i i Wy (5.K) Y.
| 1 v
| I

| 1

I I

| I

L o e i s s i et i, s 4

-
(s k) = — 2o
T 1+ W (s, k)

10000ks?® + 1400ks? + 1140ks + 110k + 10
_ 11000ks®* + (1540k + 100)s? + (154k +4)s +11k+1
~ 21000ks® + (2940k + 100)s2 + (1294k + 4)s+ 121k + 11
11000ks? + (1540k + 100)s2 + (154k+4)s + 11k + 1

10000ks? + 1400ks? + 1140ks + 110k + 10
T 21000ks? + (2940k + 100)s? + (1294k + 4)s+ 121k + 11°
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5. Uccneoosams ycmoiiuueocmsv 3aMKHYMOU cucmemvl om OYKEeHHO20 napamempa
memooamu I'ypeuuya u Payca. Ioayuums odaacmu ycmouuugvix u Heycmoudugvlx
3HAUEHUIl napamempa 6 Kiacce 6eulecmeeHHbIX Yucel.

W (s. k) 10000ks?® + 1400ks* + 1140ks + 110k + 10
S = 21000ks® + (2940k +100)s% + (1294k+ 4)s + 121k + 11

XapakTepuCTUYECKUI TTOJIMHOM:
C,(s, k) = 21000ks® + (2940k + 100)s? + (1294k + 4)s+ 121k + 11

Memoo I'ypsuya.
CocrtaBuM matpuily ['ypsBuna:
2940k + 100 121k +11 0
= 21000k 1294k + 4 0
0 2940k + 100 121k+ 11

Bpruucium BTOpoM rimaBHbIA MUHOP MaTpullsl ['ypBuna:

_ 12940k +100 121k+11]

M, (k) = 21000k 1294k + 41

= (2940k + 100)(1294k + 4) — 21000k(121k + 11)
= 1263360k? — 89840k + 400

D = b? — 4ac = 6049849600 > 0
—b++vD 89840 +77780,78

k=" 2526720
k, = 0.066
k, = 0.005

a=1263360 > 0= M,,(k)> 0 npuk < 0.005,k > 0.066

Boruncnum 3HaueHuss mapamerpa k, mpH KOTOpBIX Koddduumentsl €, 5, 1 C.q

OOHYJISIFOTCHL.

121k+11 =0k = -0.091

21000k =0,k =0

OO0nacTh yCTOMYUBOCTU 3aMKHYTOM CUCTEMBI YIOBJICTBOPSET CICAYIOIIMM YCIOBHSM:

((C..(k) > 0Vi=10,2,3) U (C,.(k) <0 Vi=0,2,3))n (M, (k) > 0)
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-0.091 -0.034 oM, M, *

| SR

@ 0.005 0.066 k
0. 0, 0.
ZLLLLLLLLLJ; (LL{L /L//:'/.«_;

[Tpu k < —0.091,0 < k < 0.005,k > 0.066 3aMKHYyTasi CUCTeMa SBJIACTCS yCTONYHUBOM,
npu —0.091 < k < 0,0.005 < k < 0.066 3aMKHyTas CUCTEMa HEYCTONYMBA.

HccnenyeM cucteMy IpH rpaHUYHbBIX 3HAYEHUSX TapaMeTpa k:
e k=-0.091

Co=0,C, =-0091-12944+4 =-113.75+ 0= cucrema 001a1aeT acTaTU3MOM
MIEPBOTO MOPAJIKA U HAXOAUTCS HA allEpUOJNYECKOM IPAHULIE YCTOMYUBOCTH.

e k=10
CreneHp NOJIMHOMA OHUYKAETCS 10 BTOPOM, Tak Kak (4 (0) = 0.
C.(5,0)=100s*+4s+1
ITonmHOM yCTOWYMB, €CIH:

. - - . - ? C-?\ B
(sgn(C,2)Cy = 0)N ( Co Cu

2 =100>0,C,,=4>0,C,; =11 > 0 = NOIMHOM yCTONYUB.

= €€ > 0)

e k=0.005
C,(5,0.005) = 100.2265° + 114.032s” + 10.176s + 11.577

CocraBum matpuny ['ypsuna:

114032 11.577 0 °
F=(100.226 10.176 0 )
N0 114.032 11.577

Munops! maTpunsl ['ypBuna:

M_,(0.005) = 114.032> 0
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M_,(0.005) =0

M_;(0.005) = C,oM,, =0

C,p(0.005) = 11577 0,C,;(0.005) > 0

MBbI oy4uiu, 4to:

(sgn(C,))'M; =0Vi=1,n

[TonnHOM HaxoaUTCS Ha KOJeOAaTEeIbHON TPaHUIE YCTOWYUBOCTH.
o k=0.066

C,(5,0.066) = 1393.1255% + 295.037s* + 89.843s + 19.027

CocraBum matpuny I'ypBuna:

$295.037 19.027 0
['= (1393.125 89.843 0
0 295037 19.027

Munops! maTpunsl ['ypBuna:

M., (0.066) = 295.037 > 0

M.,(0.066) = 0

M_.(0.066) = C,,M,, =0

(.0 (0.066) = 19.027 % 0,C,,(0.066) > 0

Me1 IMOJIYUHJIN, YTO:

P DL B 0 S T T 4
(Sgrily)) M, =2UVvVi=1,mn

[TonuHOM HaXOoaHUTCA Ha KOoJICOATEIbHOU rpaHune YCTOI>’I‘II/IBOCTI/I.

Memoo Payca.
ITocTponm Tabiuiy Payca:
P11=03 P12=0; p3=0
P21 =03 P2 =Cp P23 =0
gy P22Pu - Pz23Pis
P31 = P1z . Piz = P13 .
Pay = Do _ P32P21
41 22 —?}31
21000k 1294k +4 0
2940k + 100 121k+11 0
P = 1294k+4—(121k+ 11)21000k 0
2940k + 100
121k +11
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Kpurepuit Payca 3anaér cienyromue yciaoBus:

21000k = 0Q 21000k =0
2940k + 100 = 0 2940k + 100 < 0

) (121k 4+ 11)21000k HJIM A

(121k + 11)21000k
l1294k 44— = 0 lu%k +4—

2040k + 100
121k +11 < 0

2940k + 100
121k +11 =0

Pemmm TpeThu HEpaBEHCTBA CUCTEM:

(121k + 11)21000k
1294k + 4 — =10
2940k + 100

1263360k% — 39840k + 400
2940k + 100

=

Peiasi HepaBeHCTBO METOIOM MHTEPBAJIOB, MOTYYUM:

] /L y ; /L i ) -
AT F T TS KIS

-0.034 0.005 0.066 k

J11s BTOpO# CHCTEMBI CIIeAyET BBIOPATh MHTEPBAJIBI CO 3HAKOM «MUHYCY.

k=0 k<0
k = —0.034 k < —0.034
k =—0.091 WA k < —0.091
[—0.034 < k < 0.005 [ k < —0.034
k = 0.066 0.005 < k < 0.066

%1
(E‘IAAA

Ll

-0.091 -0.034 0 0.005 0.066 r -0.091 -0.034 0 0.005 0.066 k

[Momyunm: k < —0.091,0 < k < 0.005,k > 0.066. [Ipn naHHBIX 3HAYECHUSIX MTapaMmeTpa
3aMKHYTasi CHCTEMa SIBJISICTCS YCTONYNBOM.
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Ecimu —0.091 < k < 0,0.005 < k < 0.066, To 3aMKHyTas cucTeMa HEYCTONYNBA.

O6nacTi yCTOMYMBOCTH U HEYCTOMYMBOCTH CUCTEMBI, HaliileHHbIe MeTolaMu [ 'ypBuna u
Payca, copnaiiu. AHanu3 rpaHUYHbBIX 3HAYEHUI MapaMeTpa IPOBOJUTh HE OyeM.

[IpoBeprM NMpaBUILHOCTH BRIYKCIECHUM, UCTIONB3Yyst MathCad:

ekl =120k + 11 1294k +4 2940-k + 100 21000-k )T

+
ustik) = RaGuicik)) = "Tommion yerodins"

k=-02,-0199 0199

ust (k)

202 -01 0 0.1 0.2
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-1
RaGu [E[H]] = " A TTepH0JHURCKAT [f AHIITA WOTOHUEE O 0TH"

RaGu(c(0)) = "Mommeon yeroiioes"

20240 + 4 60492494600
RaGu[c[

2526720

]] = "FomefaTeneHan rparmara yoTOHMEE 0 CcTH"

EQRA0 — 4 FA04FEAFA00
RaGu[c[

2526720 jj = "KomebaTenme Had rparmaTa yoToiE o o

Brruucnenus, npoenéunsie B MathCad, nanu Te e pe3ysbTaThl.

Cdopmuposams navop 3navenuil napamempa u3z 6cex ZPAHUYHBIX 3HAYEHUN U NO
O00HOMY 3HAYeHUI0 U3 Kaxcoo20 Ouana3zoHa ycmoudueocmu u HEYCMOUYUeoCmu
3amkuymoii cucmemsl. Illocmpoums 20002paghel xapaxmepucmuuecko2o noauHoma
(XTI) pazomkuymoii cucmemsl U HO HUM HAUMU YUCTIO NPABLIX KOPHEI 0151 KAHCO020
3HaAueHus napamempa.

B maHHOM Ciiydae Mbl MIMEEM IISITh JTHANA30HOB YCTOWYMBOCTH W HEYCTONYHMBOCTH M TPH
IPAaHUYHBIX 3HAueHHs (MCKIOYas Hysb). HeoOXO0IUMO HCKIIOYNUTh M3 Habopa TpH
3HaueHust mapamerpa. Tak kak aumamazon ycroidumBoctr ((,0.005) ouenp y30kK,

BO3MOXHBI 3aTPy/JHEHUSI B MPOLIECCE aHAIU3a, MOITOMY HCKIIOYUM €ro. 3HAYEeHHS
nmapamMeTpa, COOTBETCTBYIOIIME KOJICOATEIHbHOW TPAHUIIE YCTOWYMBOCTH CHUCTEMBI,
SIBIIIIOTCS PELIEHUSIMA OJJHOTO U TOTO K€ KBaJAPATHOI'O HEPABEHCTBA, MIOITOMY MOKHO
HCKIIOYNUTL OJHO W3 HuUX — k = (0.005. HckmroumM Takke OJMH M3 JAUANa30HOB

neycroiuuBoctr cuctembl (0.005,0.066). 3nayenne k = —0.3 ObUIO HAM JaHO IS
BBITIOJIHEHHUS JTA0OpaTOPHOH pabOoTHI.

Cdopmupyem crenyroniuii Habop mapamMeTpos:
k=(-03 —-0.091 —-0.035 0066 0.2)

Crpoum aiis kaxkaoro 3HaueHus rogorpadsl XI1 pa3oMKHYTON CUCTEMBI:

e k=-03
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10

Image ( k
( 0) _l10 1s \\\_waL////
=D
- 10
=1
- 10 Real (ko) 10
IX1U
1000
OUU
hnage(k@
~ 1K10° ~500 0 500 1x10°
— JUU
~ 1000
=1 1U3
- 1000 Real (ko) 1000
n— Ak
Ak =+3,n, = 0
2
e k=-0.091

-47 -




hnage(kﬁ
Image (k1+0.002) | |
-0.4 -02
Image (kl—0.00Z)
-1
—t-
-05 Real (k) , Real (k;+0.002) , Real (k;~0.002) 0.5
5000
4107
210
Image (kl)
Image (k1+0.002) | |
image (k,-0.002) —4k10° - 2x10° 0 2410° 4x10°
—2x10%
—4x10°
- 5000
~ 5000 Real (k) . Real (k;+0.002) , Real (k;~0.002) 5000

Wcxomupiii romorpad BBIXOAWT W3 Hayajga KOOPAMHAT, a OJUH U3 &£-CMEIIEHHBIX
roporpadoB (k = k; — 0.002) cooTBeTcTBYeT ycToituuBoi cucteme (Ak = +3,1, =
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n—>ak o
= (0). D10 O3HAYaeT, YTO CHCTEMa HAXOJUTCS Ha ANMePUOIUYECKOW TpaHUIIE

YCTOMYMBOCTH.
n, = 0 (nefcTBUTENbHBIN KOPEHb MOJIMHOMA JIEKUT HA MHUMOM OCH).

o k=—-0.035
2
2
\1
Image ( k \\\\\‘\“_,
(k) 42 11 0 1 2
=1
-2
— 4
-2 Real (k) 2
3
X1V
2000
k3
X1
hnage(kﬂ
—2x10° ~1k10° 0 1§10° 2110°
PPN
— IXIU
- 2000 \
=2%x10
~ 2000 Real (k) 2000
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10

Image (k3) 1 N

- 10
=1
- 10 Real (k;)
L4
IX1U
10000
X1V
hnage(kﬁ
- 1x10° - 5x10° 0 5x10° 1%
3
— XU
~ 10000
—tkro
— 10000 Real(k3) 10000
n— Ak
2
o k=10.2
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10

Image ( k f { { !
(k) -'10 15 0 5 10
p— 5“
- 10
=10~
-10 Real (k) 10
ESURE
10000
Sxto
Image (k) : : : |
~1k10* — 5k10° 0 5x10° 1x10*
=5x 03“
— 10000 )
—1I%10™
~ 10000 Real (k) 10000
n — Ak
Ake=4+3n, =————=10

&
7. [Ina  Kaxcooco 3Hauenus napamempa u3 HAOOpa NOCMPOUmMDb UACHOMHbIE

Xapakmepucmuku, Heo0xXo0umovle 0a UCCIe008AHUA 3A6UCUMOCHU YCHOUYUBOCU
3aMKHYmMOou cucmemsl om napamempa no kpumepuam Haitkeucma u Muxaiinosa.
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Tak kak B 3aMKHYTOH cHCTeMe IIPUCYTCTBYeT eQuHUyYHas OTPHIATENbHAs 0OpaTHAs
CBAI3b, TO HepejaTouHble (PYHKIUM Pa3OMKHYTOH CHCTEMbl M PAa3OMKHYTOrO KOHTYpa
pasusr: W, (s) = W(s).
o =-03
30000s* +4200s%+ 34205+ 230
330008+ 36205% + 4225+ 23
JIJ1s TOCTpOeHusl TOrapupMHUYECKUX YaCTOTHBIX XapaKTEPUCTHK PA30MKHYTOIO KOHTYpa

HUCIIOJIBb3YEM METO Pa3JIOKCHUA Ha TUIIOBLIC 3BCHDB.
) 30000s® + 4200s% + 34205+ 230
W.(—0.3,5) = -

33000s° + 3620s% + 4225 + 23
4

 230(1+ 14.2295)(1+0.64s +9.173s%) HW 5

- 23(1+14348s)(1+4s+100s) 1 17 =

W.(—0.3,5) =

_ 1 pan
Wi(s)=——,T, =14348c,w., = 0.0697—
1(s) 1+Ts't el C

Wy(s)=1+Tys,T, = 14229 C, 00, = n.o?na‘g

- K T, =10c,6, =02 K = 10,0, = 0.1 222
1+2§ET35+T3282! 3 283 =y » e 3 - c

W,(s) = 1+ 2&,T,s + T2s2 T, = 3.029¢,¢, = 0.106,w,, = 0.33 qu

W (s)

Ha 4acTOTHBIX OCSAX BBIOMpPAEM CIIELYIOIIMI HHTEPBAIL:
[ 0.1 10
max|T;|" min|T;|

OKpyTauB 110 MEJIOTO YKciia AeKa, noayanm « € [0.001,10]

Ucnionp3yss Tabnuiy 2.2, TOCTPOMM ACHMIITOTHYECKHE YACTOTHBIC XapaKTEPUCTUKU
TUTOBBIX 3BE€HbEB (eauHuIa n3mepenus JIOUX — rpagycsl):

AnepuondecKoe 3BEHO:

Wals) = T3 123485
0 mpr w < 0.0697
Lo (w) = .—’ZDIg ({}_029?) npu w = 0.0697
[ 0 mpu @ < 0.00697

w
G057 PH 0.00697 < w < 0.697

s () = —a51g
L —90 mpu w = 0.697

dopcupyroriee 3B€HO TIEPBOTO MOPSIIKA:
Wo(s)=1+14.229s
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0 mpu w < 0.0703
s L’mﬁ (55505 P @ = 0.0703
[ 0 mpu @ = 0.00703
W 7 -
U_mmg)npn 0.00703 < w < 0.703

P, (w) = {451
L 90 mpu w = 0.703

KosebarenpHOE 3BEHO:

- 10
WL (s) =
()= {45+ 10082
20npu w < 0.1

Laa(w) = tzﬂ —401g (%) npH w = 0.1
[ 0 opu w < 0.063

@, (w) =1 —4501g (ﬂ :;63)11;;1{ 0.063 < w < 0.158
L —180 npu w = 0.158

dopcupyroliee 3BeHO BTOPOTO MOPSIKA:
W,(s) =1+0.64s+9.173s2

0mpHw < 0.33

La‘i {w} = !40 Ig (i) npH @ = 0.33

033
[ 0 npuw < 0.259
J 1 | m . v
d_, (w) = 1849.05?Ig (n. - g)npﬂ 0.250 < @ < 0.421
180 npu w = 0.421
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Acumnrotuueckue JIAU X TUITOBBIX 3BEHBEB

100j
159.259,

50 v

S
\

'*-.‘.‘.:::
L4(0) \
N
— 50 ._.
— 60,
~ 100
1x10~° 0.01 0.1 1 10
X102, © 10

Acumnrornueckue JIOU X TUMOBBIX 3BEHBEB

200
180,
100 /
o1(0) /{"’
faa"'/
»2(0) - }
®30) O <\ \
D40) T
(O]
b
- 100
— 180,
~200
1x10°° 0.01 0.1 1 10
Jx1072, ® 10

[IpousBenss rpaduyeckoe ClIOKEHHE TpadUKOB
ACUMITOTUYECKHE JIOTApU(PMUICCKUE TACTOTHBHIC
KOHTYpa:
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Acumnroruyeckas JIAUX pa3oMKHY TOTO KOHTYypa

30
30

20

La(w) 10 \

il

- 10

~10
1x10°° 0.01 0.1 1 10

Ax107°, ® 10

Acumnroruueckas JIOU X pazoMKHYTOro KOHTypa

45

Dda(w)
- 100

—200
—225

1x10°° 0.01 0.1 1 10

Jx1073, ® 10

[IpoBepuM  TPaBUIBHOCTH IOCTPOCHUS  ACHUMIITOTHYECKHUX

XapaKTCPHUCTUK

10

PACIOJIOKEHUIO ACUMITTOT Ha HU3IMIUX (TIpH ¢ — () 1 BeICIUX (TIPH ¢ — 00) YACTOTAX.

Cucrema CTaTHU4YCCKas, Ha HU3IIHNX 4YaCTOTax:

by 230
L.(w)=20g| 2 —201g| - 20
i ]

b,
&, (w)HatnHaeTcs ¢ yra 0° nmpy — > 0
o

O06a ycJIOBUS BBITTOJTHSIOTCS.
Ha BeICIINX "acToTax:

b,.
L (w)= ZDIg
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Haxmon acumntoter paBen 20(rm — 1) = 0 nb/nex

. ) b
&, (w)cxogurca k yry 90°(m — n) = 0° mpu —= > ()
ﬂﬂ
DTH YCIIOBUS TAKXKE BBIIOIHAIOTCS.

Tenepb mocTpouM peasnbHble JorapupMUUECKHE XapaKTEPUCTUKH, CTIKUBAs Meperuobl
ACUMITOTHYECKUX XAPAKTEPUCTUK C YUETOM MOTPEMIHOCTEN allIPOKCUMALUH.

Tak kak 3BeHbs | M 2 NPaKTUYECKH MOJHOCTBIO KOMIIEHCHUPYIOT Jpyr Apyra (Hx
MIOCTOSIHHBIE BPEMEHHM MOYTH COBNAJAIOT), HAAEM NOrPEIIHOCTH allpOKCUMalUN
Jorapu(pMHUUECKUX YaCTOTHBIX XapaKTEPUCTHUK TOJIBKO sl 3B€HBEB 3 U 4.

Wy(s) = -y
38 = 45 + 10082

(f ]

2 [re ]
AL, (w) = —10lg ((1 —107%s33l) +0.16- 10‘*’-[‘5@)

0.4- 10933
—arctg| ——— = |npu « = 0.063

1 — 10901

.
0.4- 1001 90 (1 5o — ) ripu 0.063 0.1
—arct -_— - v g — | TIDH L. o 1 R |

AD, (w) = A

0.4 - 10907 : W
—arctg| ————— |+ 90 - (1 +51g—) — 180mpu 0.1 < w < 0.158
1 — 102 Iﬂﬁ ; - .1

o
[ 0.4-10"53

—arctg npy w = (0.158

1 — 102951
W,(s) =1+ 0.64s+ 9.173s?

- ) & 2 0
AL, () = 101g ((1 —107%9e53l) 4+ 0.045- 10—2[*%])
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0.211 - 10033
mpu w < 0.259

ol

arctg .
1 —10%953

. o
0.211- 10'9533 w
— —90- (‘1 +9.471lg E) opu 0.259 < w << 0.33

arctyg _
1—10*"“033

AD () = - o
0.211- 10*9833 w
~90-(1+9.4711g E) + 180 mpu 033 < w < 0.421

arctg

] l
1 — 10033
LA
D.211-10'9533
npu w = 0.421

. wt
110"

arctyg

[Tonyunum peasibHble JIOTApU(PMUYECKUE YACTOTHBIE XaPAKTEPUCTUKH PA30MKHYTOIrO

KOHTYypa:
JIAYX pa3oMKHYTOr0 KOHTypa
30,
30 /1
/N
s
20 \
1
L(w) 0 \
Lk(o) \
0 i— —
- 10
-20
-20
0.1 1 10

1x10~° 0.01 .
10

0.001 ®
Kpachseiii rpaduk cooTBercTByer AciicTBuTenbHOM JIAUX, a cuHUN — TOJYyYEHHOM.

HeGoubias paznuiia 00bSICHIETCS OKPYTJICHHEM HEKOTOPBIX MapaMeTPOB MPHU pacuérax.

JIOY X pazoMKHYTOr0 KOHTypa

45

D(w)

Dk(w)

- 100

~200
~200

1x107° 0.1 10

10

Jx1073,
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[Tomyuennas XapaKTEPUCTHUKA MPaKTUYECKU MOJHOCTBIO COOTBETCTBYET
JIECTBUTEILHOMN.

Jloeapugpmuueckuii kpumeputi ycmouuusocmu Haiixeucma.

YacTtoTHbIC Xap akKTCPUCTUKNU PAa30 MKHYTOI'O KOHTYpa

? ”-\

4y o, gy b - g, oo

L(o) \
D(w)
~ 180 100

- 200

—-200
0.01 0.1

0.01 ® 10

£
H|TTTiTTT

10

Kak moxno BuaeTh u3 rpaduka, JIOUX He mepecekaeT rpaHUYHOTO YPOBHS (asbl,
paBHoro —180° Ha uHTepBanax wactoT, rae L _(w) = 0. [lostomy cymma ¢a30BbIX

nepexoj1oB pasHa 0.
W3 npenpinymiero nynkra umeeMm n, = (0, oTkyzaa:

n,
E ¢as.mep.= 5 = 0 = zaMKHyTaa CHCTeMa yCTOHIHBA.

T'oooepagh pazomkHymozo koHmypa.

T'onorpad pa3oMKHYTOro KOHTypa
1

Image(ko)

X1
( N J

-30

- 10 Real(k) . % 20

['omorpad KOHTYpHOH cUCTEMbl HU pa3y HE IEepeceKaeT AECHCTBUTEIbHYIO OCh JIEBEe

Touku HalkBucra:
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n, .
Z nep.rofa. = 2 = (0 = 2aMKHYTA" CUCTeMAa YCTOHYMEA,

o k=—-——=-0091

11

s(1000s% + 1405+ 114)
§(1100s* + 445+ 11)
JlorapudmMuueckrie 4aCTOTHbIE XapaKTEPUCTUKU PA30MKHYTOT0 KOHTYpa:

W.(—0.091,s) =

JIAYX pa3oMKHYTOrO KOHTypa
30
30 ,u\

20

~10
1x10°° 0.01 0.1 1 10

0.001 ® 10

JIOY X pa3oMKHYTOro KOHTypa

45

v

1x10~> 0.01 0.1 | 10

- 180

dx1073, o 10
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Jozapugpmuueckuii kpumeputi ycmotiuusocmu Hatikeucma.

YacToTHBIE Xap aKTEPUCTUKH Pa30 MKHYTOTO KOHTYypa

35 "'\
Ot ' : w0 \'\
T — [ S v
N | P ol
\\ ! //
]
L(o) \ |
(o) \
}
]
- 200 |
-200 —
0.01 0.1 ey 1 10
0.01 ) 10

Kak moxnHo BuaeTh u3 rpaduka, JIOUX He mepecekaeT rpaHUYHOTO YPOBHS (asbl,
paBHoro —180° Ha uHTepBanax wactotT, rae L.(w) > 0. [lostomy cymma ¢a30BbIx

nepexo1oB pasHa 0.
W3 npenpinymero nynkra umeeM n, = (0, otkyza:

n,
E ¢az.mep.= 5 = 0 = 2aMKHyTad CHCTeMa yCTOHIHEA.

T'oooepagh pazomkrymozo koHmypa.

T'onorpad pa3oMKHYTOro KOHTypa
1

10

Image(kl)

X1
( N J

-30

- 10 Real(k,). %o 20

[l'omorpad KOHTYpHOUH CHCTEMBI HU pa3y HE TEPECEeKaeT NEUCTBHUTEIBHYIO OCh JIEBEe
Touku HalkBucra:

L} ﬂ-!-
E nmep.roa. = ? =0= SAMEHYTaA CHCTeMa YCTOHYHEQ
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e k=-0.035

70000s* +9800s* + 7980s — 1230

77000s%*—92205%+ 2785 — 123
Jl7is moCTpOeHus IOrapu(PMUUECKHX YACTOTHBIX XapaKTEPUCTUK Pa30MKHYTOTO KOHTYypa

MCIIOJIb3YEM METOJI PA3JIOKEHUS Ha TUTIOBBIE 3BEHD.
i 70000s? + 980052 + 7980s — 1230
W, (—0.035,5) = =

77000s3—9220s2 + 2785 — 123
3
—1230(1 — 8.281s)(1 + 1.793s + 6.87752) HW ©
- - = A8 )
—123(1— 6.265)(1 + 4s + 100s2) i

W.(—0.035,s) =

i=1

W, (s) = K IL=10¢¢, =02k =10,w =|‘.]1E
1428 s + T2s?' P T T ¢
N | 14 P2
W,(s)=1—-T,sT, = 828l ¢ w, = m.lzlT
: 1 . paj
Wa(s) = = s T, =626 ¢ W = 0167 —

W,(s) = 1+28.Tos +T2s2T, = 2.622¢,Z, = 0.342,c0,, = 0.381?

Ha gacToTHBIX OCSIX BBIOMpaeM CIeMyIOMU HHTEPBAT:
0.1 10

m - L o

max|T;| min|T,|
OxpyrMB J10 1eJI0ro yucia Aekaz, noxyunM « € [0.01,10]
Ucnons3yss Tabnuiyy 2.2, MOCTPOMM ACUMIITOTHYECKHME YACTOTHBIE XapaKTEPUCTUKU
TUTIOBBIX 3BE€HbEB (eauHuIa n3mepenus JIOUX — rpagaycel):
KonebarenbHoe 3BEHO:

W, (s) = 10
191 + 45+ 100s2

20npu w < 0.1

Ly (w) = {2.;] —401g (%) nmpH @ = 0.1

0 opu w < 0.063
@ () = { —4501g (ﬂ 2163‘)11;}1{ 0.063 < w < 0.158
l —180 mpu w = 0.158

dopcupyroliee 3BeHO EPBOro MOPSIKA:

W5(s)=1—-8.281s
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Onprw << 0.121
Lep(w) = !gmg (n- j’gl)npﬁ w=0.121
[ 0opunw = 0.0121

- ﬂ121) mpu 0.0121 < @ < 1.208

P, (w) = { ~451g(
L —90 nprw = 1.208

AnepruoanuecKoe 3BEHO:

1
Wo(s)= ———
2() =1 "6 265
O opuw < 0.16
Ls(w) = - o
—201g [ﬂ-.lé) npuw = 0.16

0 npuw < 0.016
@, (w) =4 451g {ﬂ E}léjnpr{ 0016 < w < 1.597
l 90 mpu w = 1.597

dopcupyroliee 3BeHO BTOPOTO MOPSIIIKA:
Wy(s)=1+1.793s + 6.877s?

0 nmpu w << 0.381
Ly(w)= w - .
401g (U_Bgl)npn w = 0.381
[’ Ompuw= 0173
D, () =1 2632171g (%)HPH 0.173 < @ < 0.837
l 180 npu w = 0.837
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Acumnrornueckne JJAU X THUIOBBIX 3BEHLEB

70
50 o
/f
/ ‘;"'
/ et
L1 (o) /—"‘
.
L2(0) e
0 -
L3 (o) “-\Q\
~
L4(o) R
\\\
Sy
\ \~"'||
50 \\
_ \\
-170
0.01 0.1 1 10
0.01 o) 10
Acumnrornueckue JIOU X TUIIOBBIX 3BEHBLEB
200
200
/
//
100 /
[t
O 1(w) port T
e
D2(w) =
0 —-"‘" /
o30) Tl \
M-
D4(o) ;\\
\ \.“""‘n
— 100 \
—-200
—-200
0.01 0.1 1 10
0.01 ® 10

[IpousBens rpaduueckoe CIOXKEHUE TpadUKOB THUIIOBBIX 3BEHBEB, MOJIYYUM
ACUMITOTUYECKHE JIOTApU(PMUYECKHE UYACTOTHBIE XaPAaKTEPUCTHKU PA3OMKHYTOTO
KOHTYpa:
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Acumnrotuueckas JIAUX pa3oMKHYTOro KOHTypa

30
30

20,

La(o) 10
: \
- 10
- 10
0.01 0.1 1 10
0.01 ® 10
Acumnroruyeckas JIOY X pa3oMKHYTOro KOHTypa
45
0 I ——

- 100 /

—-200

—-200
0.01 0.1 1 10

0.01 ® 10

[IpoBeprM  TPAaBWIBHOCTh TOCTPOCHHUS  ACHMIITOTHYECKHUX  XAPAKTEPUCTUK  TIO
PaCMOJIOKEHUIO aCUMITOT Ha HU3IIHKX (IIpU « — () ¥ BBICHIMX (TP ¢ — ©0) YAaCTOTaX.

Cucrema CTaTH4YCCKadA, Ha HU3IIKNX YaCTOTax:

by 1230
L(w)=20g| -2 _201g| | =20
) -

- b,
@_(w)HayuHaeTtcd ¢ yia 0° mpu 20

g
O6a ycoBuS BBITIOTHSIIOTCS.
Ha Bricmmx qaCTOTaX'
L (w) =201 =+ 20( Y g(w) = 201 |?DU =—-0.828
@ g e sl &177000l =

Haxkmnon acumntotsl paBen 20(rm — n) = 0 n1b/nex

_ b,
@, (w)cxoautca k yry 90°(m — n) = 0° ipu a >0

-64-



OTHn YCJIOBUS TAKKC BBIITOJIHAKOTCSH.

Teneps mocTpouM peanbHble JorapupMUUECKUE XapaKTEPUCTUKH, CTIaKUBAasi Meperuobl
ACUMIITOTHYECKUX XapPaKTEPUCTUK C y4ETOM MOTPEIIHOCTEN allPOKCUMAIIUH.

W, (s) = 10
1 = 1 45+ 10082

o Ty 2 . b
AL, (w) = —10lg ((1 - 10‘4*%1) +0.16- 10‘2[@@)

~

0.4-10"01
—arctg T b = 0.063
1 —10° 903
0.4- 1001 , w
—arctg| ————— |+ 90 - {\1 +5lg —) opu 0.063 < w < 0.1
_ anlle=—= 0.1
1—10"~01
0.4-10%01 : @
—arctg| o + 90 -(1 +5 Ig—) — 180 mpu 0.1 = w < 0.158
1 —10° ] 0.1
0.4- 10901
—arctg| — % |IpH @ = 0.158
L 1— 107901

iy

W, (s) = 1—8.281s

AL, (w) = 101g (1 + 1072155521

( PR P, s

—arctyg (lﬂ- 0.121) npu w = 0.0121
)RR

0.121

—arctg(10'90121) + 90 mpn @ = 1.208

7D, (w) = 4 —aretg (109171 ) + 45 (1 +1g ) mpr 0.0121 < w < 1.208

T 1—6.26s

AL;(w) = —101g (1 + 1(}‘2‘[@%})

-65-



arctg (ngﬁ) npu w =< 0.016

) R
A®; () = {arctg(10%016) —45(1 + lgm) npu 0.016 < w < 1.597

arctg (1 ﬂigﬂ-lﬁl) — 90 mpu w = 1.597

W,(s) = 1+ 1.793s + 6.877s?

AL, (@) = 10lg ((1 —107?7a5a) +0.468- 1[1‘2[@—0.3311)

( 0.684 - 109558

arctg jopu w = 0.173

1 — 1087381

o
0.381

0.684 - 107581
arcty ——— | -90- (1+29251g
1 — 10*"¥0ae

) mpm 0.173 < e < 0381

AD,(w) =1

0.684 - 10'%3381 @y 21 < o
arctg — —90. (1 +29251g m} + 180 npu 0.381 < w < 0.837
1— 1022{.[—&331 T

0.684 - 1090381

arctg opH e = 0837

b
\ 1 —10%"Y0381

[TomyunM peanpHble JOrapu(PMUUECKUE YACTOTHBIE XAPAKTEPUCTUKUA PA3OMKHYTOTO
KOHTYpa:

JIAUX pa3oMKHY TOTO KOHTYpa

30

30 // \
/1
L

20,

L(o)

10
Lk(®)

- 10

- 10
0.01 0.1 1 10

0.01 ® 10

KpacHnsrit rpadux coorBeTcTBYeT AeiicTButenbHOM JIAUX, a cunuit — nonyyennou. Kak
MOKHO BHJI€Th, Tpa)MKK COBMAAAIOT (CHHHUI MPAKTUYECKHU MOJHOCTHIO 3aKpbIBae€T COOOM
KPaCHBIN).
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JIOU X pazoMKHYTOTO KOHTYypa

45
0““\.\\ ’/—-
N /7
\ /
D(0) \ /
Dk(w) N
- 100 l /

— 180

0.01 0.1 1 10

0.01 ® 10

Jloeapugpmuueckuii kpumeputi ycmovuusocmu Haiixeucma.

YacToTHbIE XapaKTEPUCTUKUA PA30 MKHYTOI'O0 KOHTYpa

35 ol
Ladealild .\u\,
\\ : =1
\\\\ //’/
L(o) \ /
(o)
180100 t '/
a0 | ] T - '- T T T
~ 20801 0.1 Wy 1 10
0.01 ® 10

Kak moxHOo Buuets u3 rpaduka, JIOUX He mepecekaeT rpaHUYHOrO ypoBHS (hasbl,
paBaoro —180° Ha wmHTepBanax wactoT, rae L. (w) = 0. I[Tostomy cymma (a3oBbix

nepexoaoB pasHa 0.
W3 npenplaymero myHkra uMmeeM n, = 1, OTKyaa:
n, 1 1 .
Z ¢as.nep.= 0, 2 =3 0+ 2 = 3aMKHYTad CHCTeMa HeyCTOHYMEBA.
T'oooepagh pazomkrymozo koHmypa.

-67 -



T'omorpa¢ pa3oMKHYTOro KOHTYpa

I
10
@
10 0 0
Image(k,)
=1
X1
(N )
-30
=5
- 10 Real(k,) . 7 20

I'omorpad KOHTYpHOM CHCTEMBI HM pa3y HE IepeceKkaeT JACHCTBHUTEIBHYHO OCh JIEBEE
Touku HaiikBucra:

n 1 1
Z nep.roia.= lZl',?+ = —,0 # - = 3aMKHyTad CHCTEMa HeYCTOHYHEA.

2 2
o k= 3934:1#&7 ”5?:4193495:1:1 — 0.066
2526720
. 330000s* + 46200s5? + 37620s + 8630
W.(0.066,s) =

363000s° + 100820s5*+ 70825+ 863
Jlorapudmuueckre 4aCTOTHbIE XapaKTEPUCTUKH PA30MKHYTOIO KOHTYpa:

JIAYX pa3oMKHYTOIO KOHTypa

30

30 q
/ \
A
20 \

10) \

0 o
il
— 10 \/
-20
-20
0.01 0.1 1 10
0.01 [0 10
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JIOY X pa3oMKHYTOro KOHTypa

45

- 100 \\

- 200

- 300
\_
- 405

— 400
0.01 0.1 1 10

0.01 ® 10

Jozapugmuueckuii kpumeputi ycmouiuusocmu Hatikeucma.

YacToTHBIE Xap aKTEPUCTUKH Pa30 MKHYTOIO KOHTYpa
I ot
CR rovwn e B
G . e, f k‘
e A"
\\ :
\ |
\ |
1
1
~100 \ :
L .
— 1
1
® \
— |
et 00
orp2 i
TToT :
:
1
- 300 : \
1
' Nl
..... R R --...-----.-.:.-.--...--.?:1- =
— 405 |
— 400 z
0.01 0.1 ey 1 10
0.01 o 10

YacroTta cpe3a B JaHHOM Cllyyae COBIIagaeT ¢ vacrtorou mnepecedenuss JIOUX
rpaHuYHOTO ypoBHA, paBHoro —180° (mpoBepeHo ¢ wucHoab30BaHUEM (DYHKIIUU

TPAaCCUPOBKH, a TAaK)K€ M3BECTHO M3 MPEIbIAYHIMX MyHKTOB — KoJieOaTellbHAasl TpaHulla
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yCTOMUMBOCTH). ['paHHWuHBIl ypoBeHb, paBHbII —360° MOXHO HE paccMaTpHUBAaTh.
Cymma ¢a3oBsIX nepexoaoB pasHa 0.
W3 npenpinymero nynkra umeeM n, = (), otkyza:

n,
E dazs. nep.= 5 = 0 = zaMKkHyTasA cHcTeMa yCTOHYIHEA.

T'oooepagh pazomxnymozo konmypa.

T'o norpa¢ pazoMKHYTOTO KOHTYypa
tor
10

20

Image(k3)
X1
(N ]
-30
=30
-10 Real(ks). 10 20
T'onorpad) pa3oMkHY TOro KOHTypa
oot
0.01
SX10—T
Image(k3)
Image(k3—0.001)
Image(k3+0.001) _io1 99

X1
( N J

—-0.01

=001

-1.01 Real(k;) , Real(k3-0.001) , Real(k3+0.001) , -0.99

['ogorpad KOHTYypHOW cHCTEMbl MNpPOXOAUT uepe3 Touky HaitkBucra. OnHa u3 e-

BapHallMK napamerpa JAa€T YUCIO MEPECEYECHUN NEMCTBUTEIBHOU OCH JIEBEEC TOYKH Y,
paBHoe —1, apyras 0.

Tak kak 4uCIO MNpaBbIX KOpHEW, HAWIEHHOE B MpeAblaylleM NyHKTe, paBHO 0, TO
3aMKHYTasi CUCTEMAa HaXOJUTCS HAa TPAHUIIE YCTOMYUBOCTH.

e k=02
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5000s? + 700s* + 570s + 80
550052+1020s% + 875+ 8

Jlsis mocTpoeHus TIOrapu(PMHUUECKHX YACTOTHBIX XapaKTEPUCTUK Pa30MKHYTOTO KOHTYypa
WCIIOJIb3YEM METOJ PA3JIOKEHHS HA TUIIOBBIE 3BEHBS.

W.(02.5) 50005% + 7005 + 5705 +80 _

KA T 5500534102052 + 875 + 8
80(1+8.2815)(1 + 1.793s + 6.877s?) T

T 8(1+6265)(1+4s+ 100s7) l;[”’i‘iﬂ-

W.(0.2,s) =

rr
I

W (s) = —,1;=10¢ ¢ =02, K =10,w,; = 0.1—
o | | paz
Wa(s) =1+ Tps, T, = 7.129 ooy = 014
: 4 4o P3A
W (s) = T, = 6.875 ¢, = 0.145°—
5 (s) T+ , 6 -
W,(s) = 1 — 28,T,s + T2s2,T, — 2.962 ¢,, — 0.000443, e, — 0.338%

Ha yacToTHBIX OCsiX BbIOMpaeM CJIeayIoluid HHTEpBal:
0.1 10

we[ 4L
max|T,| min|T;|
OKpyTJauB J10 1EJI0T0 Ynciia Aeka, monyunM ¢« € [0.01,10]

Ucnonb3ys Tabnuiyy 2.2, MOCTPOMM ACUMIITOTHYECKHME YACTOTHBIE XapaKTEPUCTUKU
TUTOBBIX 3BE€HbEB (eauHuIa u3mepenus JIOUX — rpagycsl):
KonebarenbHoe 3BeHO:

Wi(s) =
1 T 4s+ 10082
! 20mpu w < 0.1
ng_ {ﬂ)} = _ i i ~
20— 401g (G_l)npu w=>0.1

0 opu w < 0.063
@, (w) = -L—ﬁlﬁﬂlg( ) mpr 0.063 < w < 0.158

0.063
—180 mpu w = 0.158

dopcupyrolee 3BEHO MEPBOTO MOPSAJIKA:
TAFr ™ -4 [ s B T
Wois)=1+7.129¢

0 mpuw < 0.14
Lyp(w) = {ZDLg(%l) npH w = 0.14
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[ Onopuw < 0.14
o (w) = -Lﬁlﬁlg (-2 )npi0.014 < w < 1.403

0.014
90 mpuw = 1.403

AnepruoanuecKoe 3BEHO:

W,(s) = ——
2(s) = T 6878s

0 mpu w < 0.145
—201g (ﬂ i;%)npn w > 0.145

Lag {&J} = %

0 npu w < 0.015
m .
Gms)npﬂ 0015 < w < 1.455
—90 npu w = 1.455

D3 (w) = l —45 Ig (

dopcupyroliee 3BeHO BTOPOTO MOPSIKA:
W,(s) =1—0.0026s+ 8.771s"
0 mpu w << 0.338

(401g (U_;S) mp w = 0.338

Loa(w) =

0 oprw < 0.338
P, (w)=14 —90mpuw=0.338
t—lﬁﬂ npu w > 0.338

Ouenp peskuii criag JIOUX na 180 rpagycoB cBsi3aH ¢ OJIM3KUM K HYJIO 3HAUEHHUEM ¢,

MOATOMY CPEIHEYACTOTHYIO aCHUMITOTY 3a/laBaTh He Oyaem, OepéM IuIb cpenHee
3HaueHue, pasHoe —90°, Ha yacTOTE CONPSIKEHUS.
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Acumnroruueckue JIAU X TUMOBBIX 3BEHBHEB

70 y y
50
»
A L
el
L1 () /,.-'-'
L2(o) el
0 < &
L3 (o) . ::\
L4(o) ‘H:\
\\\k
\ “‘n..
\\
-50 \\
-70
0.01 0.1 1 10
0.01 o 10

Acumnroruueckue JIOU X THIIOBBIX 3BEHBEB

135
100 L
0
/,—“"—‘—
—’/
/"""
I~
D2(0) \\\\
®3(0) \ \\...
\ T
D4 o) \ T
- 100
— 225 — 200
0.01 0.1 1 10
0.01 ® 10

ITpousBens rpaduueckoe CilOXKeHHE TIpapUKOB
ACUMITOTUYECKHE JIOTApU(PMUYECKUE HACTOTHBIC
KOHTYpa:
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XapaKTEPUCTHUKU  PA30MKHYTOI'O



Acumnrornyeckas JIAUX pa3zoMKHy TOTO KOHTypa

30,
30

20,

La(o) 10 \

>l

0.01 0.1 1 10
0.01 ® 10

Acumnroruyeckas JI®UX pa3oMKHYTOTO KOHTypa

45

- 100 \

—-300

- 405
— 400
0.01 0.1 1 10

0.01 ® 10

[IpoBepuM  TIPaBUIBHOCTh  IOCTPOCHHSI ACHUMIITOTHUYECKUX  XapaKTEPHUCTUK IO
PaACIOJIOKEHUIO aCUMITTOT Ha HU3MIHUX (MIpH @ — 0) 1 BhICIIUX (IIPHU ¢ — 00) YACTOTAX.

Cucrema CTaTHYCCKadA, Ha HU3IIHNX YaCTOTax:

b 80
LJm}=20E—£==EDE—§1=EU

dp

@_(w)rauunaercd c yrna 0° npu =2=0
Qg

O6a ycoBUS BBITIOTHSIOTCS.
Ha Beicmnx yacrorax:

b | 5000
L.(w)=20lg|—|+ 20(m—n)lg(w) = 201g ﬁ}| =—0.828

Haxuton acumntotsl paser 2(0(m —n) = 0 a1b/mex
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) b
G, (w)cxoguTca k yry 90°(m— n) = 0°= —360° ipu a.—m > ()
11
DTH yCTI0BHS TAKXKE BBITOIHIIOTCS.

Tenepb MOCTpouM peajibHbIe JOrapu(pMUUECKUE XapaKTEPUCTUKH, CTIaKUBAs Meperuobl
ACUMIITOTHYECKUX XapaKTEPUCTUK C yYETOM MOTPEIIHOCTEN allPOKCUMAIIUH.

W (s) 10
g =
1t 1+ 45+ 100s2

i I | 2 ’ ]
AL,(e) = —10lg ((1 —107%wail) 4 0.16- m‘zhﬂﬁ)

f [/04 m*gnmx\

—arctg [npy @ = 0.063
— 102%53

04- 1091 ) (1 51 m) 0.063 < < 0.1
ﬂmtgll—m”ﬂ%,‘-‘_- +51g)mpn 0,063 <w < 0.

AD, (w) =

fM mﬁﬂai\
—arctg| — & + 80 - (\l-i—EJS—J—lEUanGL‘iw:‘G 158
\1—10”-%1)

0.4-10%01
—arctg| — % | tpp w = 0.158

1 —10%'901

-

W, (s)=1+7.129s
AL, (w) = 10lg (1 + m-ﬂﬁgﬁb

r

arctg (](]Egﬁ%) npu w = 0.014

(1]
AD,(w) = { arctg (10‘3_0.14) 45 (1 + lgm) mpu 0.014 < @ < 1.403

arctg (1 ﬂ'[gml) — 980 mpu w = 1.403

1
1+6.875s

WMr fan —
Vg i\ > ] —

AL;(w) = —101g (1 + 10-‘2|‘9ﬁ|)

-75-



—arctg (1 Diﬂn.ijﬁ) npu w < 0.015

A®; () = | —arctg (1095253 ) + 45 (1 +1g 5 'T =) mpn 0.015 < w < 1454

—arctg (1[}!99-145) +90npu w = 1.454

W,(s) =1—0.0026s + 8.771s2

ALy (@) = 101g ((1 —10?1gz3=l) +7.852-1077 m—zlfs—a.m])

A®, (w) yuuTsBaTh HEe OyAEM, TaK Kak 00J1acTh craaa (a3bl OUEeHb y3Kasl.

[TomyunM peanpHble JOrapu(PMUUECKUE YACTOTHHIE XAPAKTEPUCTUKUA PA3OMKHYTOTO
KOHTYpa:

JIAYX pa3oMKHYyTOro KOHTypa
30 _,./’"\

) \

-
e
T ——

— 40

- 60

0.01 0.1 1 10
0.01 ® 10

KpacHsrit rpadux cootrBeTcTByeT AeiictButenbHor JIAUX, a cunuit — monmyuennou. Kak
MOYHO BUJIETh, TpapyKK COBNAAIOT (CMHUHN MPAKTUYECKU MOJHOCTHIO 3aKphIBaeT COO00
KpacHblll). MunumyMm mnonydeHHOH JIAUX neXUT Ha HECKOJIBKO JeHuOeNn HUXKe
MUHUMYMa pEaJbHOU, YTO OOBICHIETCS HEKOTOPHIM OKPYTJICHHEM MapaMeTpoB IpHU
pacyérax.
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JI®Y X pa3soMKHYTOro KOHTypa

45

- 100]

Dk(w)
— 200

- 300,

0.01 0.1 1 10
0.01 ® 10

Jloeapugmuueckuii kpumeputi ycmovuusocmu Haiikeucma.

YacTOTHBIE Xap aKTEPUCTUKH Pa30 MKHYTOI'O KOHTypa

\

|
35 .

o ||—

L

S
I--r

F==-F--=--t--=------<-¢
H

)
)
)
)
)
)
1]
]
)
T
T
L)
]
)
)
)
)
N
)
"
b J
)
[
T
T
1]
[
)
)
)
]
)
)
)
1)
L]
L)

P1 _ 500

- 300

10

o
=
=
<
=
=
{i
_

Kak moxHO Buuets u3 rpaduka, JIOUX He mepecekaeT rpaHUYHOro ypoBHsS (hasbl,
paBHoro —180° Ha umHTepBanax 4acTtoT, rae L. (w) > 0. [loaromy cymma (¢a3oBbIx

nepexooB paBHa 0 (rpaHUYHBINA YpOBEHb, paBHbIM —36(0°% MOXXHO HE paccMaTpUBATh).
W3 npenpiaymiero nyHkra umeeM i, = 0, 0TKy1a:

n
+
E daz. mep.= 5 = 0 = zaMKHyTaa cucTeMa yCTOHIHBA.
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T'oooepag pazomkHymozo KoHmypa.

T'onorpa¢ pasoMKHYTOro KOHTypa
Tor
10

2
Image(k4)

X1
( N ]

-30

=30
- 10 Real(k,) . 1o 20

I'oorpad) pa3o MKHY TOro KOHTYypa

Image(k4)

=2

-5 Real(ky) . % o 0
I'omorpad KOHTYpHOM CHCTEMBI HM pa3y HE IepeceKkaeT JACHCTBUTEIBHYIO OCh JIEBEE
Touku HankBucra:

2 mn
+ Ly
nmep.roa. = ? =0= SAMEKHYTAA CHCTeMad YCTOHYHEA

8. Ilo coznacosanuto ¢ npenooasamenem 6vlopams u3 HadOpa napamempos 3Hayenue,
npU KOMOPOM DA30OMKHYmAs cucmema ycmouuuea, noayuums uuciogyio II@

cUCmeMbl ¢ IMUM RAPAMEMPOM U ROCIMPOUMb KAHOHUYECKYIO CXeMY MOOEIUPOBCAHUS
PC na onepayuonnbix ycunumesx.

k < —0.091,k > 0 - 06;acTH YCTOWYHUBOCTH PA30OMKHYTOI CHCTEMBI.
Bospmém k = 0.2,
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W,(s,0.2) =
10000+ 0.2- 5%+ 1400-02-s2 +1140-0.2-5 +110-0.2 + 10
T 110000253 + (154002 + 100)s2 + (154-02 + 4)s + 11-02+1
200053+ 280s? + 2285+ 32
T 2200s® + 40857 + 3485+ 3.2

[IpoBeném cHHTE3 KaHOHMYECKOW cxembl MmojenupoBanus PC Ha omnepanMOHHBIX
YCUJIUTENAX C UCIIOJIb30BAHUEM NHBEPTUPYIOLIUX UHTErPATOPOB:

, 1
W.(s) = @
v 1

x 220053+ 40852 + 3485+ 3.2

22000 + 408v" + 34.807 + 3.2v = x
1 408 34,8 3.2
I/ S ELA L. AR ) —p!) + v
b 7200 * T 2200 Y 2200 V) " 2200
y=B(s)-v

y=-—2000:(—v"") +280-v" —228-(—v")+32.v

Kanonuueckas cxema.

I - | I }:‘ I

1 L L L I

1 [

1 5 ]

: 2000 280 228 32 1

ry |

___l_______* _ _____._.*»_ L

Fem=——————- 1 . L ]
-1

1 x 1,/2200 | . f . f > f v
[ [ v g o
1 'y 1
e Ay |
1 4 Y . I
I 408 348 32 1
1 1
I 1
| I
] o -+ 1
| I

I 0
p T‘? L

. f
[IpoBeném CHUHTE3 BEPXHETO CyMMAaTOpa CO BXOJaMU — 1 —*, 7 ¥ BBIXOZOM V.

OYHKIIMOHAIBHOE YpaBHEHUE:
y=—2000-(—v"™)+280-v" —-228-(—vH)+ 32 v

S,(s) = 280+ 32 =312
S,(s) = 2000+ 228= 2228
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S,(s) <S5,(s)+1

JloGaBisieM B cxeMy 3a3€MIIEHHBIN BXOJ X4 C IEPEAATOYHON (PYHKIMEH:
wyo(s) =5(s)+1—5,(s)=2229-312=1917 >0
DcKu3Has MPUHLUIIHANIbHASA cxeMa 0JIoKa Oy/IeT UMETh BUJIL:

Xip —

Wi1891 = WypZ = WipZgp
Egﬂzll == 32312 - lg 1?219

. 1917 1917
Bo3pméM 215 = Ry = 1 KOM, TOorga z,; = vl Ry =6.846k0M,z,, = Ry =
= 59.906 xOm.

Wai1Z59 = WppZ;; = Z9
Bt}ﬂ{}z;i - 228222 - 'ZD
1 1
Bo3pMméMm 2z, = R, = 2 MOwM, Torma = ‘R,=10M,2z,, =— R, =
0 2 » 321 2000 2 22 228 2

=8.772 xOm.

[IpuHnunuanpHas cxeMa 010Ka HE MPUBOAUTCS, TAK KaK OHA OYJIET UCIOIb30BaThCS MPHU
MOCTPOEHUH 00IIEeN TPUHIIUITHATBHOU CXEMbI MOJECIUPOBAHUS PA3OMKHYTON CUCTEMBI.

ITpoBenéM CHHTE3 HUKHETO cyMmMaTopa co Bxogamu vl —p! v, x n BEIXOmOM —1

O yHKIUOHAIBHOE YPABHEHUE:

Ir

i 1 . 408 i 34.8 . 3.2 L
2200 T 2200 2200 ?2@0
408+3.2 4112
S5,(s) =
2200 2200

_1+348 358
©2200 0 2200
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S,(s) < S5,(s)+1

JloGaBisieM B cXeMy 3a3€MIIEHHBIN BXOJ, X3 C IEPEAATOUYHON (DYyHKIMEH:
358+ 2200—411.2 B 1824.6 _

= = (]
2200 2200
OcKHu3HasA IMPUHOUIIHAJIbHAA CXEMa 0J10Ka 6y,[[eT HUMCTHh BU:

wig(s) =S5(s)+1—5,(s)=

X —

WiiZ91 = WyaZys = WipZyp

408 3.2 18246
i —_ — — Z
220071 220072 2200 “1°

BospméMm z,, = R; =1 v, TOT,
= 570.188- R; = 57(0.188 xOm.

Wa1Z299 = WpaZy; = 2

T o — A AT D
dbfyq — T T 4

1 348
220077 2200777
Bospmém z, = R, = 1 kOM, TOTHa 2,, = 2200- R, = 2.2 MOM, 2,, =
= 63.218 kOm.

Zg
2200
‘R,

T4
=50
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Ipunyunuanvnas cxema mooenuposarnus PC.

4472 K Onhm £ 1 KOn[m

370188 k Ohm
2.2 M 0Ohm

1k Ot TE 5k ol TRk onm 1 M —

63.218 k Ohm

8.772 k Ohm w

1 Kk Ohm

»

@ 0.1 Hz100%

JlorapudmMuueckre 4aCTOTHbIE XapaKTEPUCTUKU:

2 mada_1.ewb
30 4 7

12 4

-6 o

Gain (DB}

24 4

47 4

60 T T 1
0.001 nong 009 0s

21 4

-162 4

Phase

245 o

=324

-405 T T 1
0001 0003 0o as

Frequency

JIaHHBIE XapaKTEpPUCTUKHA COOTBETCTBYIOT IOJYYEHHBIM B NPEABIAYLIEM ITYHKTE
METOJIOM pa3NIO’KEHUs KOHTYPHOW MepenaToyHOM (YHKIMKM Ha THUIIOBbIE 3BEHbs (B
3aMKHYTOM CHCTeME MpPUCYTCTBOBAlIa €IWHUYHAS OTpHIATEIbHas oOpaTHas CBs3b,
no3ToMy 11® pa3oMkHyTOl crucTeMbI COOTBETCTBYET 11D pazoMKHYTOro KOHTYpa).
OrneHnM CBOWCTBA U OOIINIA BUJ IEPEXOTHON XapaKTEPUCTHKU:

e YacroTel w — 0 0TBEUAIOT 32 YCTAHOBUBILIUICS PEKUM, U

h,=10z20 =10
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YactoTel @ —+ o0  OTBEYAIOT 32 HAYAIbHOC TMOBEACHHUE  IEPEXOTHOU

XapaKTCPUCTUKHU, U
Lfoo) —-0.228

he=1020 ~10 20 = 0.909

BenuunHa pe3oHaHCHOTO MHKa cocTaBisieT A ~~ 7.5 1B, u
—6-4

§=10 20 =0.211

w,. ~ 0.095 pan/c

f,

K

fo =5 =0015Tx

9. HOlellumb OUCHKU Kauecmea 6PEeMEHHblIX XapaKkmepucmuk pa30MKHym0ﬁ cucmemol
CREKMPA/IbHbBIMU U UACMMONHbIMU memooamu.

CnexmpanvHulii Memoo.
+280s? + 228s + 32
2200s%*+408s? + 34.85 + 3.2

Haitném nynu u nosmroca nepeaatounor GyHkImu, uenoias3ys MathCad:

Bis)

22805+ 280.0-52 + EDDD.D-53 + 320
Wiz, s —

3426+ 4[!8.[!-52 + 220[!.[!-53 + 32

h=(32 222 230 2000}

= |sum <10 F.opHK nonnHoma
for i=0. last(h)

i -0.14
sum <« sum + bhjs

-4 .
olyroots(h) = | 1494 = 10 - 03381
sum poly (b

1496 % 10”4+ 0338

B(s) — 2000-53 + 280-52 + 322-8 + 32

5
Py

Z = polyroots(h) Hynwn MO

=-1,-089.1 patiik NoAMHOME

200
100 +

Bis) O

- 100

- 200
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a=(32 348 403 2200

Afs) = [sum <D K.OpHK NonMHOME

for i=0. last{a)

sSUm < sum + ai-s' 0145
olyroots(a) = | -0.02 + D095
sum polyroots(a) i
-0.02 - 00981
. 5 'I
2.(550-s +20)11000.8° + 40.s+ 1.0/
Als) factor — ! ) Z MNonwce MO
5 = polyroots(a)
§=-1,-090_1
["padmK nonuHomMa
40
+ an
Ais) 0
-0
=40

-04-02 0 02 04
5

Ilomoca u nym I1®

0:
0.338,

0.2t
1L
2
Im(S)
L 2R 2 o0& : : :
im(z) —01 -pd - p0s ‘ o
2
LN
—02t
— 0.338, I
—0.
— 0.145, Re(S),Re(Z) 1.496x10" 4

iLx Lx

Taxum 06pa3omM, MBI TOTYUUIIH:

g, = —0.145
g, 3 = —0.02+ 0.098;
z, = —0.14

2,5 = 0.0001496 + 0.338;
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OrmpenenyuM mapaMeTphl CIIEKTPa:
Crenedb yCTOMYMBOCTH 1] = — ma}c(Re(si:}) = 0.02.

CrerneHb OBICTPOACHCTBUSA ¥ = — min(Re[siJ) = (.145.

o -
i/

. o ¥ . . o
CreneHp xécTkocTu 7' = — = 7.25 < 10 = cucrtema He SBJISETCS KECTKOIM.
f
wg  0.098

Crenenp konebarenpHocTH M = Lg () = S o0z = 4.9,

JloMyHMpYIOIas mapa KOMIUIEKCHO-CONPSKEHHBIX MOJIIOCOB Sz 3 MPUIAET IEPEXOAHOU

XapaKTePUCTHKE KOJIeOaTeNbHBIN XapaKTep.
[IpoBeném cnieKkTpabHbIE OLIEHKHA Ka4e€CTBA CUCTEMBI:

e Bpewms ycranoBneHus
: 3

= i},h_fﬁ
20.69 < t, <150 (c)

i T [ 1

e [lepeperynupoBanue
T
c<e #+100%

e 29- 100%

g =
o <527%

e (CreneHp 3aTyXaHUs
(=1—e i:r
{ =0.723

e Ypcio xoneOaHUl B MIEPEXOTHOM TIPOIECCe
N, = % — .45

e [lepuon konebanumii
T, ZE—HZZ—H:ES«%.H*}(?

w, 0.098
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Yacmommuwiu Memoo.
Hcrnionp3ys MathCad, BeUMCIMM HEKOTOpBIE MapaMeTpPhl BEIICCTBEHHOW YaCTOTHOU

XapaKTCPHUCTUKHU paSOMKHYTOfI CHUCTCMBI, a4 IIOTOM, UCXOJA U3 HUX, ITOJYYHUM YaCTOTHBIC
OLICHKH Ka4CCTBA.

5=5

Wis) =WiD2,s)

P(w) = Re(W(i-w))

m = 2000 i=0.m
wy = 0001 i
BUX
A
1
P{w)

_.-'—'_'_:'_ I 1 ]
1] 05 1 1.5 [

-1

Hcnonb3yst GyHKIUIO TPACCUPOBKH, MOIYYaECM:
P(0) =10
P(oo) = 0.909

BeruncianmM 3Ha4€HHs 9acCTOT iy, (0, () a Takxke P,

mine mmax’ min H Emmﬂr
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wliP.,w) = | for i=1. n+« last{w)
continue if |P(w) - P{0}| < 0.05-P{0)

break otherwise

uj

wi(P,w) = 0025

wlP. w=|for i=l. n< lastw)
continue if Pluyj) Pluwj_q) 20

break otherwise

(%

wl (P, w) =0101
min(P{w)) = -5.023

max(P{w)) = 15097

wminmax(P,w) = | max «— uy

iniin <= imax

for isl. n« last{w)
min «— w; if P(wy) < P{min)
max «— uy§ if P(wj) > P{max)

[min max)
wminmax(P,w) = (0,112 0077)

MBI nosnyuunu:

wy = 0.101 pan/c

w; = 0.025pan/c

W, = 0.118 pan/c

Wy = W, = 0.077 pan/c
FPrin = —9.083

Prax = 15.097

Boruucinum ko3 uiiueHT pezoHaHca:

Finae
8, =——=1.5097
° P(0)

Hacrora yCTaHOBIIECHHS w,, HE ONPEIENeHa, TaK Kak P(e=) = 0.909 > 0.05- P(0) = 0.5.

IIpoBenéM 4acTOTHBIE OLIEHKU Ka4yeCTBa CUCTEMBI:
e HavanbHOe 3HaueHHE

hy = P(o0) = 0.909
e YcraHOBHUBILIEECS 3HAUCHHE

h,=P(0) =10
e Bpewms ycTaHOBIICHHS
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31.105 < t,, < 376.991 (¢)

o HepeperJII/IpOBaHI/Ie
BYX nmeer skcTpeMyMbl pa3HbIX 3HAKOB, IO3TOMY IEPEPETYIUPOBAHNE COCTABIISET:
1.188,,, + 0.27P,;,, — P(0)

= : . 1009
d P(0) /o

g =< 536Y%

Benmnunna xoadduimenta pesoHanca OoJbllie €IUHUIIBI, HO OJHOTO C HEW TOpsaKa,
MOATOMY HUCTOJIb3yeM CIeAYIoIue (POPMYIIbI:
e Yacrora xosicOanuit

25 +1 L
kT ‘j 4,/ 6p(8,-1) paye
o [lepuon xomebanmit
2m o
T, = — = 63.467 ¢
Wy

e [lokazarenp BaTyxaHI/ISI KoJIeOaHMi

1= 2(/5,+ /5, J:‘«‘é‘(a D

o CTCHCHB 3aTyxaHus KOJIeOaHmit

{>1—- EEP = 0.647
e Yyucio koebanuit
N, < Zﬁp = 3.019

= 0.021

OneHku, mojlydeHHble O0OMMM METOAamH, OyAyT CBEJICHBbI B TaOIUIly B CIEIYIOIIEM
MYHKTE MOCJIE MOJy4YeHUs UCTUHHBIX 3HaYeHUN mapameTpoB h(t).

10. Paccuumams  yacmomuvlmMu  MemoOAMuU  6PEMEHHble  XAPAKMEPUCHUKU
PA30OMKHYMOU cucmemsl, ROCMPOUmMb UX 2PAPUKU U CPAGHUMDb NOKA3amenu
Kayecmea c OyeHKamu, nojay4eHHviMu 6 nynkme 9.

Boluucinum 1 noctpouM rpaduk nepexogaHON XapaKTepUCTUKU PAa3OMKHYTOU CUCTEMBI,
UCIIOJIb3Y I Ta6HHHy npeo6paBOBaHm”4 Jlanuaca.

WPLS:: 200053+ 28052 + 228s + 32 5000s® + 700s% + 570s + 80
s s{’ZEGGs + 408s5?+ 3485+ 3. ?} 5500s% + 1020s% + 87s% + 85
(SGDGS — 155+ 570)(s+ 0. 14] 5000s%—1.5s + 570

s(555+8)(100s2 + 4s+1)  (55s5+ 8)(100s2 + 45+ 1}
5000s%—1.55+ 570
s(555+8)(100s% + 45+ 1)
(n7s pa3noKeHUss Ha MHOXKUTENH Hcoab3oBaiics MathCad)

LN 14,
T4 T
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OpuruHani nepBoro cjiaraeMoro HaéM mo MyHKTy 96 TabyuIbl, @ BTOPOTO — MO MYHKTY
99.

- 1.5 5000 ,
. 500052 — 1.5 + 570 570 l_mS‘i‘WS
F]_I'S} =

(555+8)(100s> +4s+1) 8 (Hgs) (1+2-02-10s+ 10252

Jlns yckopenus pacuéroB nmpumennm MathCad:

Brrymcnum zHayenuAa koadduumedToe,
MCNONEZYeME B TaOnuue

-1.5 000 35
T:=ﬁ .&fﬁ T :=E E=02 ;[M:= 10
1- 1
o .—ﬁ
_E
ﬂ-—T
_y1-€
L} = T
| v
et fli-prelp g vt r-2pg)
TowT (1-2.8T1).T + T1?
1 (T1-7)Tl+g
(-2 T+ T3] 11
b= atan[ w T ]+atan{ ul[zlﬂ.llg_ﬂ. :|
1-pT1 1—B-T+||B2—u2.|-g
(1) = %n-l'(:-e‘ B sinfwt- ¢ + C1.e” ®1Y
F,(s) = 0.14 5000s* — 155+ 570
F;(s) =0.14- ‘ _ -
2 s(55s + 8)(100s2 + 45+ 1)
15 5000,

8 s(1+58—55) (1+2:0.2-10s+ 102+ §2)

B nanHom ciydae 3nadenusa mapamerpoB T,T17,&, B, w, - T€ Xe, 4TO U Ul IEPBOH
(GyHKIUH.
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i ) 2 ! V2
1 _ [ﬂ-lT2+g.|—T] +u2-|.T2—g.|
wT (1-2.8T1T + T1°
M-7)Tl+g

C=
Mty

C1 =
AAAAR

(1-2.8T1).T° + T1?

3 w-T1 l.ﬂl:T2 - g]
hﬂ.- atan(m] - atan[m}

0.14-570 |

201 - li-ce Plsinfwt-¢ - Cle

-mlt '|

_
hit) = (F1{) + 2(1)

;= 3000 i=0.m

tj=01-0

ITepex oHas xap akTepu CTHKa
15

J14.847,

10

h(t)

0.9

0 100 200 300
O, t 300,

HaXOILI/IM MCTUHHBIC 3HAYCHUS M0Ka3aTeJIe KaueCcTBa HCpCXOI[HOﬁ XApaKTCPUCTUKHU:
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hil] = 0909

tyif,t,cmp)l= | for i=0. n< last(t)
right_part < submatrix(f{t).i,n.0,0] - cmp
return t if max{max(right_part) ,.-min{right_part)} < 0.05-(f(t,| - f{0)]

"HeT crommiocTi"

ty(h,t,10) = 1384
maxh(t)) = 14247

~ |max|{h|{t}l) - hl:tlam{t}”

, , - 0535
|h(tast ;) - h(0)]

Tkif,t) = |count <D
for i=1. n< last(t)
if (F(t) > Fitizg)) ~ (Ft) = Fltieqg])
Tcount < i
count < count + 1
break if count=2

Tkol — Ty - T
Tkol

Tk(h, 1) = 542

Nk = % = 2154
6.2
Ckif.t) = |count—10
for i=1. n<« last(t)
if (Fi4) = Fit_q)) A (Fit) = Fltpq))

e Htrcou"t — i

count — count + 1

break if count=2
|f[‘|:extr1]] - fl:t“:I|
|f[‘|:extru]] - flty) |

Zeta «— 1 -

Zeta

Ckih, 1) = 0725

CBCI[éM OIICHKH, ITIOJIYYCHHBIC obonmu MCTOdaMH, 1 UCTUHHBIC 3HAUYCHHS B Ta6JII/IHy1

-91 -



IMokazarenu KayecTsa CrieKTpasbHble OEHKH YacToTHBIE OLCHKH VcruHHbIC 3HAYCHUS
HauanbsHoe 3HaueHHe hy = 0.909 fhy = 00909
VcTaHOBUBILIEECS 3HAYECHUE h =10 h =10
Bpemst ycTaHOBIEHUSI 2069 =t < 150 ¢ 31.105 = fy =376.991 ¢ ty = 138.4¢
IlepeperymupoBanme o = 32.7% o = 53.6% o = 533.5%
Ilepuon xonebanuit T, =64+114 ¢ T, =63.467 ¢ T, =64lc
CremneHb 3aTyXxaHus KojeOaHniH ¢ =0.723 ¢ =0.647 {=0.725
Yucio kosebanmit Ny = 2,45 Ny = 3.019 N, = 2156

CriekTpanabHBIN METONI:

e Hynp nepenatounoit ¢pynkumu z, = —0.14 Onu3ok x e€ nmomocy s, = —0.145,
MO3TOMY TIOJIOC SIBISIETCS CKOMIIGHCHPOBAHHBIM, M OLIGHKM KadecTBa,
BBIIIOJIHEHHBIE IO HEMY HEJOCTOBEpHBI (HAmpUMeEp, HIDKHAS OIeHKa BPEMEHH
YCTAQHOBJICHHSI, 3aBUCSIIAs OT CTENEHH OBICTPONEHCTBHUS Y, SBISETCS CHIIBHO
3aHUKEHHOM );

e JlomuHupymromas napa KOMIUIEKCHO-CONPSKEHHBIX IIOJIOCOB JAET XOPOIIME
OLICHKH TEePEePeryIupOBaHus, CTETIEHN 3aTyXaHusl, IeprUo/ia U Yncia KoJeOaHuii;

e He nma€r OLEHOK CTAaTUYECKUX MApaMETPOB — HAYAIBHOIO M YCTAHOBUBILIEIOCS
3HAYEHUH NTEPEXOTHON XaPAKTEPUCTUKH.

YacTOTHBIN METOJI:
e 3HaueHuss hy, W h_ COOTBETCTBYIOT JI€WCTBHUTENIBHBIM, YTO IIOJTBEPKAACT
YCTOWYHMBOCTH IAHHOM CHCTEMBI;
e HuskouactorHoe nonoxxenue nuka BUX oTtHOCUTENBHO €€ NpyrMX HW3MEHEHUH
MO3BOJIMJIO C XOPOUIEH TOYHOCTHIO MPOBECTU OLIEHKH MapamMeTpoB KosieOaHUU

.(J Tk.l' Nk'

CpaBHuM mnokazarenu kadectBa [IX ¢ MX OUEHKaMu, MOJMYYEHHBIMH B IYHKTE 8 IO
MOCTPOEHHBIM  JIOTApU(MHUUECKMM YaCTOTHBIM  Xapakrtepuctukam. HauanpHoe wu
yCTaHOBUBLIEECSA 3HA4YeHUs R(L) ompencneHsbl BEPHO, a4 JMHAMUYECKUE MapameTphl

(BpeMs yCTaHOBJICHHUS, YMCIIO KOJICOAHMM B TEPEXOJHOM MPOIecCe) — C HEKOTOpOi
MOTPENTHOCTHIO, cocTaBisitonel okoyio 10-15%,.

Bbluucinum u noctpouM rpapuk UMIYJIbCHON XapaKTEpPUCTUKU PA30MKHYTON CHUCTEMBI,
UCIIOJIb3YsI METO/I pa3ioxKeHus XeBucaiaa.

x(t) = 6(r)
X(s)=1
Y(s) = X(s)W,(s) = W,(s)
W (s) = 500053+ 700s% + 570s + 80 _ 5000s°+ ’?Qc‘;s? +570s+ 80
P 5500s% + 102052 + 875+ 8  5500(s + 0.145)(s2 + 0.04s + 0.01)
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Cag Gap t G218

W.(s) = ¢, + +
p(8) = Cro T aE T 574 0.045 + 0.01

10 (5 +0.145)(s% + 0.04s + 0.01) + ¢,y - (s2 + 0.04s + 0.01) +
5000s® + 70052 + 5705 + 80

+(Gag + 9215) (s +0.145) = TE00

C10°8 +040-0.145-82+0.04- ¢,5-58*+0.04-0.145- 0,5, 5 + 45~ 0.01-5+
+0.145+¢,5-0.01+ Cyp 8%+ €55 00454+ 0,50.01+ gap* 5+ gz, - 8° +
5000s* + 700s% + 570s + 80

5500

+G.145 =g + 0.14‘5 *ha "8 =

Cob6paB k03¢ (HULIMEHTHI IPU PABHBIX CTETICHSX §, MOJIYYUM CUCTEMY:

( 5000
10 = 5500
700
{ 0.145¢;, 5 + 0.04¢,, + Cog+ g3, = £E00
570
0.04-0.145¢,, + 0.01¢;4 + 0.04¢,5 + g3 + 0.145g,5, = £E00
80
0.145- 0.01c, + 0.01c,, + 0.145g,, =

\

5500

¢,p = 0.909

[ 0.185¢c,y + €59 + g3, = 0.127

'ln.u:lﬁcm +0.04c, + gag + 0.145g,, = 0.104
0.001c,, + 0.01c, + 0.145g,, = 0.015

( Cig = ﬂ'.gﬂ_‘}_ _

) C'E.D + ‘g?al - _Ul:.}qf].
[}.[}lﬂgﬂ + 0.145‘930 == [}.[}13

BBIpaBI/IB 31 H §59EPEes Oy, IIOIYUYUM!

0.013 — 0.01¢,,
0.145

0.04¢,, + +0.145 - (—0.041 — ¢,,) = 0.089

CEG —_— _[__}[_}:23
HOI[CTaBI/IM B CUCTEMY!
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) g0 = 0.093
sy = —0.018

Borunciaum ko3 GUIMEHTH OpUTUHATIA:
w(t) =cy-8(t) + ¢y et +c,- e - cos (w,yt + @,)

cy = €19 = 0.909

11, = —0.02
w, = 0.098
p, = 52?1 — —0.009
930 T 12821
2= 2w, 0.475
0, =2 /pﬁ- + g% =0.951

p, = arctg (E) + 11 = 2.366 (HeoDxo,4MMO VYHMTHIEATE YeTEEPTh)
2

w(t) =0.909-6(t) —0.023- 79145 + 0.951 - ¢~ *92% . cos (0.098t + 2.366)

[TocTpouM MMITYJIBLCHYIO XapaKTepUCTUKY, ucnoiib3yst MathCad:

wit) = 0509-Dirac(t) - 0.023-e 0IBT | 051670021 -cos((1.098 -t + 2 366)

t=0,01. 200
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VimnysbcHas Xap akTepHCTHKA

10

w(t)
/’-‘_“h‘\_
U/ e —
— 0.839,
-5
0 50 100 150 200
0 t 200

11.Paccuumame peakuyuro pazomMKHymou cucmemsl Ha 3a0annoe ¢ maoa. I1.6 éxoonoe
6030elicmeue npu Hyne6bIX npeoHauanvhuvix ycaosuax. Ilocmpoums 2paghuku
6X00H020 U 8bIXOOHO20 CUZHAJI08.

Bxoonoe soszoeticmeue.

X(t) = %-t--}(tj D51+ 2B(t-5) B(15-1) + B(t-15)- (25 - 1)

BxomHoii curaan

Xk
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BbeimosHuM  pacy€T MepexoJHOro Ipolecca IPOrpaMMHBIM  METOJOM  CPEICTBAMHU
MathCad:

Pacuér peakuHH paSDMKH_’VTDﬁ CHCTEMbI HA HETHNOBOE BXOOHOE BO3AEHCTEHE npH
HYNeBblX HAYaNbHbIX YCNOBHAX

Fa0aH BEXOAHONR CHIHEN:

xit) = %-t--}(t) B0 +2B(t-5)-B15-1) + Bt 15)- B35 - 1)

Bekropa koadduumertad MND:

T H},I'J'IEBbIE HaYanbHElE YCNOBHA:
(g 7 1020 5500)

a= T
5300 Y0=(0 0 0)
T T
(B0 370 700 3000} X0=(0 0 0}
3500
diap_t:= 200 iter = 2000 BcnomoraTensHaA MaTpuLa ANA HAaXOHEHHA
MATPHLE B:
0 1 0 ap a; ap 1
,{5\,5: 0 0 1 ap a; 1 0 b
—an -a; - p=
a - A a3 1 0 0
1 0 010
D = pg
QN;= submatrix(p,1,3,0,0) BonomoraTensHaa MaTpUUa ANA HAXOMOEHMA
HaYaNEHOro 3HAVEHWA BEKTONA COCTOAHKMA:
C=(100)
D oo
L= CB D o
HauyaneHoe zHa4eHWE BEKTOPS COCTOAHMA:
P CAB CB D

vl = Y0 - L. X0

Fit.v]=Av +B-x(f

M - Rkadapt(v0 .0, diap_t, iter F) HucnenHoe pewenmne Y aTHoCHTENEHD Y

k=0. iter =My 0

X=X ¥k = M 1+ Doxg
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Ilepexomnblii mpouece

20

101

Xk

Yk

0 50 100 \/ 150 S~ 0
= 9.697,

- 10"

0, ty 200

12. Memooom, coomeemcmeyrowium maon. I1.7, paccuumamo nepedamounyio ynKuyuio
nOC1e006amenbHO20 Pezyiamopa, 00CMaesaaouiezo 3aMKHYMOoIl cucmeme iceaaemole
nokazamenu Kauecmea:

e AcTaTu3M NEpBOro nopsaka ¢ K03(h(GUIHEHTOM CKOPOCTHOU OMIMOKU €, MUHHUMYM

B 10 pa3 MeHbIINM, 4eM KOIPPHULUEHT C; B 3aMKHYTOH cUCTeMe 0€3 peryisaTopa;
e Bpewms ycraHoBneHuss MuHuMyM B 10 pa3 menbluee, yem B PC;
e [lepeperynupoBanue ¢ He Oonee 209%;
e 3anacel yctonuusBocty L, = 6 1B u ¢, = 30°.

=

CnexmpanvHblil Memoo cunmesa pe2yiamopa.

Paccuntaem nepenatouHyro GyHKINUIO 3aMKHYTON CUCTEMBI BTOPOTO MOPSIIKA BHIA

) 1+ bys
W.(s) =K, - _
‘ 1+ a8+ w82

BbruncnuM  KO3Q@QUUUEHT CKOPOCTHONW OWIMOKM €; JUIsl 3aMKHYTOW cHCTeMbl 0e3

peryiaropa:
o —(a +54)g
Cy =

1 g + by
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a,

Cg= ———

" ag+ by

. a
a, —(a, + bﬂ%——:hg as(ag+by) —(a;+by)ag  aby—aph,

Cq = = - _ = .

' @+ by (ag + bg)? (aq + bp)?

: 5000s* + 700s*+ 5705+ 80

W,(s) =

5500s? + 1020s* + 875+ 8

_ 87-80—8-570

= (0.31
‘1T T8 +80)

B 3aMkHYTOI cuCTeME C pEeryisTopoM OrpaHndyeHHe Ha KO3 UIHUEHT CKOPOCTHOM
OLLIMOKU COCTABUT:

c, < 0.031

B ucxomHOW pa3sOMKHYTOHM CHCTEME BpeMsl YCTAaHOBJIEHUS cocTaBiusieT 138.4¢, B

JKejaeMon SaMKHYTOﬁ CUCTEME OHO JOJI’)KHO OBITh:
t,<1384c

IToctpoum 065acTh crieKTpa S, B KOTOPOH HYHO Pa3MECTUTD MOJIFOCHL §; H §,.

I 3 i
— =7 = 2nf;
tl“
S 4 Y=
. I —2m
1= min ( ENk)
w

In (0.016)' In(1—-0)’

B mepBoM HepaBEHCTBE BEpXHSsl IPAaHUIIA HAC HE MHTEPECYET, TAK KAK OTPaHUYECHUS
MIOJIOCHI IPOIYCKAHUS OTCYTCTBYIOT.
Bo BTOpOM HEpaBeHCTBE 3a1aIUMCSI BETUYMHON )KECTKOCTH CUCTEMBI T =< 20.

B Tperbem HepaBeHCTBE HAC MHTEPECYET TOIBKO MEpPBasi COCTABISIONIAs BHYTPU CKOOOK,
TaK KaK HUKaKUX OrpaHUYEeHMI Ha mapaMeTpsl { U N, He HAJI0XKEHO.

Cucrema HEpaBEHCTB IPUHUMAET BH/I:

3
T=7384
S:4 ¥ =20y

‘ U= _—-ﬂ:
In (0.002)

n = 0.217
51y <434
{,u. < 0.506
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VYron pactBopa 00J1aCTH paBeH:
Y = arctg(p) = 26.8°
[TocTpoum obmacTs S:

=265 deg

m=0217

=434

P_=[ - - -n - ]
“ \ytan(y) -vytanip) -mtan() mtan(p)

P:= auglnentllP,P{D}-|

t=0,01.6

L= (—cns(ﬂﬂ}t
L sinf)

o (_mw]_t

-sin ()
O6macts S
o
2.70%
T
-~ ~
|
L(t);
K(t), | |
0 14 12 0
(")
=21
_— -
_ —
— 2.70%
—4-
il 5356_, T <0> LO.I
UﬂmK“MXP)
Brimonnum cratnueckuii cuntes mpu N < 1:
( l-¢=K,=1+¢

¢p = 0 (acTaTu3M MepBOro MOPSIKA):
( K.=1
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{ K.=1
la, —0.031< b, < a, +0.031

[Iepexonnm K TMHAMUYECKOMY CUHTE3Y.
BriGepem neiicTBUTENBHBIN TUTT TIOJIFOCOB.

—434 <5, <5, <—-0.217
[TocrosiHHBIE BpEMEHMU:

[lepenatounbie PYHKIIMU 3aMKHYTOW W KEITAEMOW PA3OMKHYTOM CHUCTEM OYIyT HUMETh
BU/I;

W (s) 1+ bys
)=
14 (T +TL)s+ T, T, s

a; =TT,

W) _ Ll+bs

F(g) = —2>"7 7 . 17
Wals) =1 o = 5 sa+ s

1 LT,
KJ’EE = ] ! T..‘ﬁ =

VYcnoBus, KOTOPBIM JOJDKHBI YIOBJIETBOPATH NapameTpsl 15,15 H b;.
OO0s3aTenbHEIE:
o [IpuHANIEKHOCTH MOTIOCOB 00JaCTH S:
{g,,,} € 85=2023<T,<T, <461 (1)
e VcioBHe oOeceueHHS JKeIaeMOl CTaTUUECKON TOYHOCTH:
ay — 0031 = b =a; +0.031
N +T,—0031<h, =T, +T7, +0.031 (2)

JKenarenbHble:

o PasmenieHue Hys z; OJIMKE K MONIOCY Sy
s, =z, =85, =T, =<b, =T, (3)

o CoxpaHeHue B nepeparouHoi ¢yHkuuu W, (s) momroca MCXOJHON pa3OMKHYTOM
cucrembl s; = —0.145 ¢ nenpl0 NOBBINEHHUA OBICTPOACUCTBHSA 3aMKHYTOU
CUCTEMBI U YIIPOLIEHHSI CTPYKTYpPbI IEPENATOUYHON (DYHKLIUU PErYIsATOpa:
1+T,s,=0

1
T, =——=6.897
51
LT,

T_:
" Tl_g_TE_bl
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Ta(li+ T, — b)) =TT,
TH{T]_ + TE) - TITE - T bi

I,T, T,T,
by =T, +T, — =T, +T, — 4
A 6897
[TonctaBum (4) B (2):
T,T,
T,+T,—0031<T, +T, ——><T,+T, +0.031
6.897
0031 < — 22 0031
T 6897

—0214<T,T, <0214 (2

ITonctaBum (4) B (3):
Tl TE
TE:£T1+TE_ ‘ ':_:Tl

m

689? =0

’T
T(SB‘J? 1) 0

N3 ob6s3arenbHoro ycenosus (1) usBectno, uto 15 > 1, = (0, moatomy:

6.

T,
Ty
\6.897

T, >0
T, >0

T, < 6.897

t'rl > 6.897

{ T, = 6.897 .
0<T, <6897
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CTpOI/IM 0071aCTh. KpaCHbIM OBCTOM BBIACIICHBI JIMHHMH, OTBCYAIOIIHUC 34 00s13aTeNbHbBIE
YCJIOBUA, @ CHHUM — 3a KCJIaTCIIbHBIC.

a1y =023
b(T2) = 451
0.214
e(Th) = ———
o T
d(T1) = 6297
e[T2) = 6397
f(T1) = T1
T1=0,001.3
T2=0,001. 8
8
8
[§
a(m)
c(™)
d(T1)
f(M) 4
T2
T2
2]
0, [
00 2 4 6 8
£, T, T,T,T,b(T2),e(T2) 8

OO0s3aTenbHBIE YCIIOBUS SIBJISIOTCS COBMECTHBIMH, B TO BpPeMS KakK JIOMOJHHUTEIHLHOE
ycinoBue T; = 6.897 npotuBopeunt (1). [losToMy 3ameHMM €ro Ha HEPaBEHCTBO
0 =T, = 6.897, 4TO 5KBUBAJICHTHO BHIOOPY HYJISI 110 YCIOBHIO:
5,285, =z, <0=5b =T,

B pesynbpraTe B 3aMKHYTOM CHCTEME MPOU3OWIET YBEIMYECHHUE NEPEPETYIUPOBAHUS U,
BO3MOYKHO, YMEHbIIIEHHUE OBICTPOICUCTBUSI.

Tenepb BCC YCJIOBUSA ABJIAIOTCA COBMCCTHBIMU, U o0nacThb 6y,Z[CT HUMCTb BU:
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O6unacTh nonyctumbx 3HaueHuid T1 u T2

0.6

0.4

Q
2

o
=

(1]
b1y

3
=

-
—

j
~

0.2

-
e

0 0.2 0.4 0.6 0.8
Oy M, MM 1

Bribupaem nocrosHHble Bpemenu T; = 0.4,T, = 0.3, oTkyza mOJIOCH 3aMKHYTOH
nepeaaTouHoi GyHKINY paBHbl 5, = —2.5,5, = —3.33.
Borunicnum  3HaueHuss KOA(PQPUIIMEHTOB 3aMKHYTOM U JKEIaeMOM IepeaaTOvHbIX

(byHKITHIA:
a, =1, +7, =0.7

G':-;x - Tj_Tg_ - 012
b, =T, +T, — L — 0.683
L7 72 6897
H’“:T1+Tz—b1:5?'4?5
T,T
22 — 6.897

* T, +T,—b,

[lepenaTtounbie GyHKIIMH:
e 3aMKHYTasl CUCTEMA C PETYISITOPOM
Wis) — 1+ 0.693s
14 0.7s + 01282
e Pa3oMKHyTas cucTema ¢ peryJsiTopoM

W (s  57.475. L+ 0.683s
=S 1 6.897%)

e Perymarop
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1+ 0.683s
R(s) = Wals) _ 5 ?':”5 's(1l+ 6.8975) _
W) 5000s® +700s2 + 570s + 80
b5(s +0.145)(100s2+ 45+ 1)
57.475-55+(1+ 0.683s) - (1005 + 45+ 1) (s + 0.145)
~ " 6.897-s- (s +0.145) - (5000s° + 700s2 + 570s + 80) -

_ 6.261s + 9.4175% + 04295 +0.092
T 54 40.145% +0.11452 + 0.016¢

13. Paccuumamp nepexoonylo Xapakmepucmuky 3aMKHYMOU CUCHEMbl U CPAGHUMb €€
cmamuueckue u OUHamuuecKue nokazamenu Kauecmea c yceaaemvimu. Illocmpoums
cxemy MOOeNupo6anus 3AMKHYMOU CUCHEMbl YRPAGNEHU C NOCTe008AMeTbHbIM
Pecynamopom Ha ONEePayuoOHHbIX YCUTUMETIAX.

[TonydenHas 3aMKHyTasi cucTeMa uMeeT KO3(PGUIIUEHT CKOPOCTHOM OIIMOKH:
a by —agh; 1-57.475—0 _

€y = (@y + by)? = 74752 =0.017 = 0.031

[Tomtocel 5, = —2.5,5, = —3.33 nexat BHyTpu untepnana (-4.34, 2.17).

Koaddumment xéctkoctu ¥ = 1.33 < 20.

Ucnonb3ys MathCad, moctpoum nepexoHyro XapakTepUCTUKY 3aMKHYTON CUCTEMBI:

Tl =04 T2=03
BL=T1 4 T2- — 2
6.857

=4 -t

I-TL T1 ®Wl-TZ T2
e+ 3
Tl -T2 TZ-T1

Wi =1+
t=0,01.10

TlepexoqHas XapaKTePHCTHRA 3aMKHYTOE CHCTEMBI C PErVILITOPOM

0}

t

Ucnonb3ys (yHKUMIO TpacCHpOBKH, HAaXOAMM IEPEPEryIupOBaHUE U  BpeMs

YCTaHOBJICHHSI:
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g =12% < 20%
ty=14c<1384c

Teneps omnpenenuM, yIOBJIETBOPSAET JIM MOJYYEHHAss CUCTEMa OJHOBPEMEHHO O0OMM

3armacam yCTOMYHUBOCTH:

1 + 06832

Was) = —————
® 1+07s+01Zss

1 + 06833

Wars) = 5475 ————
=(e) s-(1 + 6.297-5)

i=1..100000
w = 0014
1
Lk, = Mlog] Wi ||

@ki = arg| Wi ui'| |- deg_ !

iz =30
dirp = —180

Omnpenenenue 3amacoB yCTOMUYUBOCTH

Toor
75.169,
Lk;
Dk
b
-L3
9rp s
=100
— 180,
=200"

[ 24

log(mi)

Jl1st Toro, 4TOOBI CUCTEMA YIIPaBJICHUS MMea OJHOBPEMEHHO 00a 3amaca yCTOWYMBOCTH

L_u .,
JIOJIKHBI YIOBJIETBOPATH YCIOBUSIM:

gorapu(MHUUECKHEe YaCTOTHBIE XapaKTEPUCTHUKH PA30MKHYTOrO KOHTYpa
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{Lk(mf} < —L, Var | (@) — ¢ < ¢
| @, (@) — 9| = 0. Ve L (w) > —L,

B namem ciydae |Oy (w) — rpr_pi = ¢, Ve, IO3TOMY B IIEPBOM HEPABEHCTBE CHCTEMBI
HET TaKUX 4YacTOT, Ul KOTOPBIX TpeOyeTcs BBINOJIHEHHE ycnoBus Li(w) <—L_, a

BTOPOE HEPABEHCTBO TAKKE BBITTOTHSIETCS.
DTO 03HAYAET, YTO MOJTYUYEHHAsl CUCTEMA yIOBIETBOPSET OOOMM 3aracaM YCTOMUYHUBOCTH.
Bce xenaemMble nmoka3aTeian Ka4yecTBa 3aMKHYTONW CHCTEMBbI BBITIOJTHSIOTCS.

Cunmes nocne0o8amenbHO20 pe2yisamopad.
[IpoBenéM CHHTE3 METOAOM KAaHOHUYECKUX CXEM C HMCIIOJIb30BAHUEM WHBEPTUPYIOLINX

UHTErPaTOPOB:
6.261s° +9.417s* + 0.429s + 0.092

R(s) —
(5) = =37 014577 011452 1 00163
1
W.(s) = ——
L5 = 55
7 1

x s+ 0.14s+0.114s52 + 0.016s

) + 014" + 011407 + 0.0160v = x
W) — x4+ 0.14. (—p™) —0.114 -7 + 0.016 - (—")

y=B(s)v
y=—6261- (—v") + 9.417 - v¥ — 0.429 . (—v’) + 0.092 - v

o yv=—6261-(—vT)+9417 .7 —0429. (—v")+0.092 -v
S,(s) =9.417 +0.092 = 9.509
5,(s)=6.261+0.429=6.69
S.(8) >5,(s)+1
JloGaBisieM B cXxeMy 3a3€MIIEHHBIN BXOJ X, q C IEPEAATOYHON (PYHKIMEH:
Waol(s)=8,(s)—1—5,(s)= 1819
DcKu3Has MPUHIUNHAAIIbHAS cxeMa 0JIoKa Oy/IeT UMETh BUI:
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Z91W11 = £12Wqs

9.41?311 - Uﬂgzzﬂ
Bosbmém z,; = R; = 1 kOm, Torna z,, = 102.359R, = 102.359 kOm.

Z21W31 = Z33Wa3 = Z39Wap = 4o
6.261321 = ﬁ.42g222 = 1.81@2’-23 = ZO
Ilycts z, = R, = 10 k0w, Toraa:

2

R. R
By = o 1= 1.597 KOM, 29y = —=— = 23.31 KOM, Zy = ——— = 5.498 KOM.

0.429 1.819

[IpuHiunuanbHas cxema He NMPUBOJUTCS, TaK Kak OHA OyJIeT COCTaBHOM YaCThIO CXEMBbI
BCErO PEryJssiTopa.

e v =yx+0.14-(—v'") -0114-v" +0.016 (—v")
S5;(s) =1+ 0.14+0.016=1.156
S,(s)=0.114
5,(s) = 5,(s)+1
Jlo6aBiisieM B cxeMy 3a3eMIIEHHBIN BXOJ X, C IEPEAATOUHON (DyHKIMEH:
Wap(8)=5,(5)—1—5,(s) = 0.042

OCKH3Has IMpUHOUIINAJIbHAsA CXEMa O10Ka 6yz[eT HUMCTb BUA:
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. 4172
L
.
_ql “13
91
v AAA—
Xan L

Z11Wy1 = 2, W53 = Z213W5
Ell == ﬂ.l‘l‘ElQ = D.D 1621-3
Bo3pMéMm z,;, = H; = 1 kOmM, Torza:

7, =" =7143k0M z,.= — > = 62.5 kOM
12 ﬂ.l":l' 13 - 4

231 W31 = Z39W30 = Zg
0.114z,, = 0.042z,,= z,
Ilycts z, = R, = 1 x0Om, TOr1a:

R,

R,
221 =5 112" 8.772 KOM, Z,, = —— = 23.81 kOm.

0.042
3amxHymas cucmema ¢ noC1e008aAMeNbHLIM Pe2YAAMOPOM.

1h0im Tme

$$

1k oim = =
1B kOMm

ed =10

1kOHm

1557 ko

F1T2K0MWm

B cxeme MoxxHO BBIICIIUTL TPHU OCHOBHBIX onoxa:
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e BepxHnii — MOIETUPYET PA30MKHYTYIO CUCTEMY 0€3 perysaTopa;
e HwxHuUl — MOAETUPYET NOCIENOBATEIBHBIN PETYIATOD;
e [lIpaBblii — MOJIETUPYET EAMHUYHYIO OTPUIIATEIbHYIO OOPATHYIO CBSI3b.

[lepexonHas XxapaKTEpUCTHKA COBIIAJAET C TEOPETUIECKOM:

QmLs

£ 0015

Pa30]l/lKHyma}l cucmema ¢ nocaed08ameslbHbiM pecyiAimopom.

1x0Im mf 1K0Im 1mf

A2k Okm Teom

ST0.1E KOm

2200
1KQim = =
EIZRONm

BTi2K0IMm

1KkCIm

1357 kOm

BITZKOIM
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Jlorapudmuueckre 4aCTOTHbIE XapaKTEPUCTUKH TAK)KE COBMAIAIOT C TEOPETHUECKUMU:

Juan (DR}
b 2

a LT - # 1] Eali ]

Plunss

Fraquency

14. Hccneoosamv ¢ nomowpto MathCad  eénuanue napamempos K K, u K,

nocnedosamenvrnozo IH/[-pecynamopa na ycmouuugocms u nokazamenu Kauecmea
l, u & nepexoOHoll Xxapakmepucmuku 3aMKHymoul cucmemvl. Onmumuszupoeamso

cucmemy ynpagnenusn c IIH/[-pecynamopom coznacno 3cenaemvim nOKazamenim
Kauecmea u3 n.12.

Jnsa cunteza u ananusa [IW]l-perymstopa Bocmoiib3yeMcsi JaHHBIM HaMm (aiiom
«Uccnenosanue [N /[-perynsaropa.med».

CrtpouM norapupMuvecKkiue YacTOTHBIE XapaKTEPUCTUKH PA3OMKHYTOM CHUCTEMBbI Oe3
perynsaropa, oTMeuasi Ipyu ’TOM YPOBHH 3aIacoB 10 aMILTUTY/E U 10 ¢ase.

PasomkHyTas cucTema 6e3 peryisaropa

90

- 25

S T 1 11 1

90

— 255

- 370

- 370
1x10~° 0.01 0.1 1 10 100

0.001 [oH 100
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HNcxonHas pa3oMKHYTass CHCTEMA SBIIAETCS CTATUYECKOM, IOITOMY Ui CO3JAHUs
acTaTh3Ma IEPBOTO NOPSANKAa B PETYJSTOPE JOJDKEH IPUCYTCTBOBATH HMHTETPAJIBHBIN
KOMIIOHEHT K /5.

. 10
JIAYX Ha BBICOKHMX YaCTOTaX aCHUMIITOTHYECKH CXOAUTCSA K 3HaueHnuto —20l1g (H) oJ

HYJIEBBIM YTJIOM K OCH (1.
U3BectHO, uto muddepenmanbhbii komnoneHT IIM/l-perynsropa K,§ ymeHbInaeT
HAKJIOH BBICOKOYACTOTHOW YacTH aMIUIUTYyIHOM xapakrepuctuku L (w). B Hamem

CJIyda€ HAKJIOH M3 HYJICBOI'O CTAHCT ITOJIOXKUTCIBbHBIM, YTO HpI/IBC,Z[éT K HEBO3MOXHOCTHU
oOecrieueHus CUCTEMBI 3alaHHbIMU 3altlaCaMiu YCTOﬁqHBOCTH MO aMILIUTYAC U 110 (1)&361
- . . ]

Kenae Mblil pa30 MKHYTBIII KOHTYP

90)
90

R
..-—""""ﬂ"-’

—45

— 180
Fx

- 315

—450
—450
1><1073 0.01 0.1 1 10 100

0.001 ® 100

[TosTomy Oynem peammusoseiBath [IU-perynsarop, 3anas koddpuumentor K, =T, = 0.

BribepeM Te xe 3HaueHUsT KO3PPHUIIMEHTOB AJi MPOMOPLHUOHATIBHOTO U UHTErPajJIbHOTO
KaHaJIOB:

(K. K. K;3)=(01 01 0)

-111-



Kenmaemblii pa3oMKHYTBI KOHTYD

90

—45 ]

- 315

~450
—45
11073 0.01 0.1 1 10 100

0.001 ® 100
L} L}

Kak MoxHO BHAeTh M3 rpaduka, HyJE€BOH HAKJIOH BBICOKOYACTOTHOW COCTaBIISIOIICH
L. (w) coxparuncs.
JlanHasi cucteMa He YAOBIETBOPSAET OJHOBPEMEHHO 000MM TpeOOBaHHUSIM MO 3amacam
YCTOMYMBOCTH:

|Fm[m}— qr::ml = g, Vo L (w) > —L_
OmycTMM  HM3KOYAaCTOTHYK 4acTh aMIUIMTY[HOH xapakrepuctuku L,(@) (m,
COOTBETCTBEHHO, L. (e)) MyTéM yMEHbBLICHUS MOAYIS KO3PQPHUIMEHTa HUHTErpajIbHOro

ycuiieHus K,
(K. K. Kj)=(0.1 001 0)
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JenmaeMmsblii pa3o MKHYTBIIT KOHTYp

90

RN He

—45 ‘

— 180
Fokc N

- 315

- 450
- 450

1><1073 0.01 0.1 1 10 100

0.001 ® 100
1 L}

Kak MoxxHO BuAeTh H3 Trpaduka, NaHHOTO H3MEHEHHUS OKa3ajJoCh HEIOCTATOYHO.
3amMKHyTass CHCTEMa HEYCTOMYMBAa, YTO MOYKHO YBUIAETh M3  IEPEXOJHOMN
XapaKTEPUCTUKU:

HCpCX OHas Xap-THKa 3aMK. CUCT €MBbL

2.203,

H_l/\/\ﬂ/\ﬂ \\ .
VAVIRVERV/ Y. \

—0.154,

0 100 200 300 400 500

[Iponomxas YMEHBIIATh MOIYJIN ko3 puieHToB MHTErPaIbHOTO u
MPOIMOPIMOHAIBHOTO yCHIJIEHHSI (OTBEYAET 3a BBICOKOYACTOTHYIO YacCTh aMIUIUTYIHOMN
xapakrepucTuku L,(w)), nonbupaem 3HAaYeHMsA, TPU KOTOPBIX CHCTEMA HMMEET

OJTHOBPEMEHHO 00a 3armaca yCTOMYMBOCTH:

(K. K. K)=(0.001 00019 0)
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KenmaeMblil pa3o MKHYTBIH KOHTYp

90
90
|
T L []]] \ Ll
—-45 \\ [
T Y
-.._\
)
Lo =15
— 180
Fx
T

— 315

T mEn

e
T
/ d
—450 Sl
— 450
1><10_3 0.01 0.1 1 10 100
0.001 [ 100

[IpoBepka Ha BbINIOJIHEHHE 000UX YCIOBUM MO 3aracaM yCTOMYMBOCTH Oblila BHIMOJHEHA
nyTEM TPACCUPOBKH.
[lepexoaHas xapakTEepUCTHKA 3aMKHYTOW CUCTEMbI UMEET BUJI:

Tlepex omHast Xap -THKa 3aMK. CHCTE€MbI

1.5
.1.003,

A

1 /\/\_—F/ A

1.301x10° 2,

0
0 100 200 300 400 500

0 t 500
1 L}
[Toka3zaTenu ka4ecTBa 3aMKHYTOUW CUCTEMBI:
e Bpewms ycranosienus coctasisger 158.9 ¢ »> 13.84 ¢
e IlepeperymupoBanue ¢ = 0.336% < 20%

e AcTatu3Mm MepBoro nopsjaka ¢ KodpOUIuEeHTOM CKOPOCTHOM OMIHUOKH
— Ll 0)

c; =10 =2 =0.063>0.031

e 3amacel ycroWuuBocty [, = 6 b u ¢, = 30°.
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1)

2)

3)

[lonbITKM AaNpHEWIIErO YJIYYIICHHUS JIHUHAMHYECKHMX M CTATHYECKUX IIOKa3aTeeu
3aMKHYTOM CHCTEMBI C COXPAaHEHHEM 3aIlaCOB YCTOMYHMBOCTA B OKPECTHOCTAX
MOJIYYEHHBIX 3HAYe€HUW KOI(PPUIMEHTOB HE TMPHUBEIM K IKEJTaeMbIM pPe3yJbTaTaM.
Ipuuunor:

3a obecrieueHMe MUHUMAJIbHOM MO0 3aJaHHOW CKOPOCTHOM OIIMOKM ¢, OTBEYaeT

K03(puLneHT nHTErpanbHoro ycuneHnus K, KOTOpbIi BIOMpAETCs U3 yCIOBUS:
L = L =355

Ke, 0.909-0.031
B pesynbrare yBenmuueHuss maHHoro kod(duimeHTta HM3KoYacToTHas dYacth JIAUX
IOAHUMAETCS, U CTAaHOBUTCS HEBO3MOXKHBIM I0A00paTh 3HaueHwe K, IpU KOTOPOM

K

H

A\

e

cucTeMa coxpaHser o0a 3amaca ycTOMUMBOCTH.
Jis yMEHBUICHUS BEIWYUHBI [, CIELyEeT YBEIMYUTH K_, HO OH YK€ COOTBETICTBYET

IPAaHUYHOMY COCTOSIHUIO CHUCTEMbI, TP KOTOPOM COXpaHSIOTCA o00a 3amaca
YCTOWYUBOCTH.

Koadppumuenr K, = 0, u moboe ero HeHyJeBOe 3HaYEHHE NPUBOAUT K HAPYIIEHHIO
YCIIOBUH 00ECIIeUeHHs KeJIaeMbIX 3al1acoOB YCTOMUYMUBOCTH.
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